



ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№ 14
(314)

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ

4 АПРЕЛЯ 2023



Вопрос воспитания для современных обществ – вопрос жизни и смерти, вопрос, от которого зависит будущее.

Э. РЕНАН,
французский историк, философ, писатель
(1823–1892)

- 2 | Потери без ВОЙНЫ
- 3 | Встречи в ВОЗДУХЕ
- 4 | Лукавство СТАТИСТИКИ
- 5 | Разбираем ПРИЧИНЫ
- 6 | Накануне ВОЙНЫ
- 8 | Типовой ПОРТРЕТ

ВОДНЫЙ ФРОНТ

В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке тихо прошла мировая Водная конференция / UN 2023 Water Conference. Она длилась с 22 по 24 марта и реализовалась в Программу действий по воде (резолюция ООН 75/212). Но самое главное, что она стала промежуточным подведением итогов проекта «Вода для устойчивого развития с 2018 по 2028 год», принятого ООН под нажимом глобалистов всех призывов. История является одним из направлений сокращения численности населения Земли в том смысле, который для России расшифровала покойная Маргарет Тетчер, сказав, что для «обслуживания трубы хватит 15 млн россиян». Теперь Конференция под эгидой ООН открыла «водный фронт» против нашей страны.

Тема воды началась в 2016 году. Тогда в декабре Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию 71/222, провозглашающую период 2018-2028 годов Международным десятилетием действий «Вода для устойчивого развития», которые стартовали во Всемирный день водных ресурсов 22 марта 2018 года и должны закончиться в тот же «праздник» в 2028 году. История получила следующее обоснование (цитата почти по главе ВЭФ Клаусу Швабу):

«Доступ к воде является правом человека. Водные ресурсы имеют решающее значение для устойчивого развития и ликвидации нищеты и голода. Между водными ресурсами, энергетикой, продовольственной безопасностью и питанием существует неразрывная связь. Водные ресурсы абсолютно необходимы для развития людских ресурсов и обеспечения здоровья и благополучия людей и имеют жизненно важное значение для достижения целей в области устойчивого развития и других соответствующих целей в социальной, экологической и экономической областях. Но неэффективные и нерациональные методы хозяйствования и эксплуатации, а также рост неопределённости и рисков, вызванный изменением климата и другими факторами, ставят под угрозу многие связанные с водой экосистемы».

Под историю с будущими водными проблемами была подведена следующая фактура:

- у 2,1 млрд человек нет доступа к чистой питьевой воде (ВОЗ/ЮНИСЕФ, 2017 год);
- у 4,5 млрд человек нет доступа к основным услугам в области санитарии (ВОЗ/ЮНИСЕФ, 2017 год);
- нехватка воды оказывает влияние на 40 процентов населения планеты (ВОЗ);
- 90 процентов стихийных бедствий связаны с водой (МСУОБ);
- 80 процентов сточных вод оказываются в окружающей среде без адекватной обработки (ЮНЕСКО, 2017 год).

Самое забавное, что эти факты на Водной конференции 2023 года были приведены снова, только без указания источников и времени сбора данных. Од-

нако лидеры ЕС сумели переложить негатив про воду и всё с ней связанное на Россию, призвав к смелым глобальным действиям в области водных ресурсов для защиты глобальных источников снабжения водой. Вот их новая цель: Волга, Обь, Лена, Енисей, Байкал. Может быть, это одна из причин включения стран НАТО и их союзников в третью мировую войну против России, в которую медленно, но верно превращается СВО. «Сейчас, как никогда, мир сталкивается с кризисом нехватки водных ресурсов из-за изменения климата, утраты биоразнообразия и загрязнения окружающей среды. Это не только особенно серьёзная проблема для 40% населения земного шара, проживающего в пострадавших районах, но и жизненно важная для всех нас», – говорится в совместном заявлении верховного представителя ЕС по международным делам и политике безопасности в ООН Жозепа Борреля и еврокомиссара Виргиниюса Синквичюса. В нём было сообщено, что в 2022 году «наблюдалась сильнейшая за последние 500 лет засуха», и ожидается, что «эта тенденция сохранится». «2 млрд человек в мире не имеют доступа к безопасной воде, в то время как почти половина населения земного шара – 3,6 млрд человек – не имеют безопасных санитарных условий». По мнению Борреля и К°, «доступ к безопасной питьевой воде является основополагающим правом человека. Евросоюз продолжает поддерживать всеобщий доступ к услугам водоснабжения, санитарии и гигиены посредством своего сотрудничества в целях развития и гуманитарной помощи». Поэтому, Россия нарушает права человека, если не допускает ЕС к своей воде.

«Гуманитарная помощь» со стороны ЕС, к примеру, выражается в виде эксперимента, проведённого над жителями Нигерии. Там питьевую воду выдают только по предъявлению QR-кода или сканирование лица через специально поставленные автоматы. Понятно, что это часть системы глобального социального рейтинга, придуманного на ВЭФ Клаусу Шваба и испытания которого проводятся во всём мире. Просто пока по частям.

К России специально относится следующая часть сделанного заявления: «Нехватка воды является движущей силой геополитической нестабильности и провоцирует конфликты. Устойчивое управление водными ресурсами и трансграничное сотрудничество являются мощными инструментами для предотвращения конфликтов, что доказано работой и опытом ЕС в этой области». Эта история стоит больших денег: «В 2014–2020 годах ЕС инвестировал на эти цели 3,7 млрд евро. К 2030 году ЕС ставит перед собой цель обеспечить доступ 70 млн человек к улучшенным источникам питьевой воды и/или средствам

санитарии. Мы также будем стремиться мобилизовать частный сектор с помощью инновационного финансирования». Теперь многое становится понятным – с 2014 года укромнейшим как антивоенная финансировался в том числе за счёт будущего дефицита водных ресурсов нашей Родины.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш констатировал, что Конференция и почти 2000 её участников сформировали «амбициозное видение» водной проблемы. Оно заключается в следующем: «Приверженность к действиям и преобразованиям продвигает нас к устойчивому, справедливому и инклюзивному будущему, обеспеченному водой, как для людей, так и для планеты. Эта Конференция продемонстрировала главную истину: как самое ценное глобальное благо человечества, вода объединяет всех нас, и она решает ряд глобальных проблем». К ним генсек ООН отнёс защиту от распространения болезней, борьбу с бедностью, экономии природных ресурсов. «Вот почему вода должна быть в центре глобальной политической повестки дня», – сказал он, – «Все надежды человечества на будущее так или иначе зависят от разработки нового научно обоснованного курса для воплощения в жизнь Программы действий в отношении водных ресурсов».

Принятая Программа включает следующие положения:

- разработку новых альтернативных продовольственных систем для сокращения нерационального использования воды в сельском хозяйстве;
- запуск новой глобальной информационной системы для определения планов и приоритетов по реализации целей устойчивого развития (ЦУР);
- создание online-платформы Программы, которое, по некоторым данным, будет курировать заместитель генсека ООН по экономическим и социальным вопросам Ли Цяньхуа (КНР);
- назначение специального посланника по водным ресурсам в преддверии саммита ООН по ЦУР в сентябре 2023 года.

Роль и место России на Водной конференции ООН почему-то не была обозначена в наших СМИ, да и была ли она? Все данные идут по линии источников из «недружественных стран» и, как ни странно, бывших среднеазиатских советских республик. На Конференции активно выступил Узбекистан с горьким плачем в лице Саиды Мирзиёевой по Аральскому морю. Вторым активным участником оказался Казахстан Токаева, который давно и дотошно смотрит на наши сибирские реки и главное озеро. Конференцию активно поддерживали иностранные агенты типа «глобального общества защиты всех животных» WWF и ЮНИСЕФ / UNISEF.

В результате работы Водной конференции против России был открыт очередной «второй» фронт, на этот раз водной. В краткосрочной перспективе стоит ждать плохого, причём не только от «недружественных», но и от соседних стран.

Дмитрий СВЕТИН

Одним из ещё не до конца уничтоженных осколков так ненавидимой привластными ворами, деградационными и прочими предателями всех мастей советской цивилизации является система специализированных Домов ребёнка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики.

Собранные в них уникальные коллективы врачей и педагогов самых разных дополнительных друг друга специальностей комплексно лечат, обучают и воспитывают детей с аутизмом и другими страшными недугами с момента их выявления – хоть с младенчества.

Гениальность идеи создания таких домов – в использовании двух ключевых факторов лечения поражений центральной нервной системы детей: быстрота и комплексность.

У ребёнка, в отличие от взрослого, чем раньше выявлено поражение центральной нервной системы, тем выше шансы его вылечить: детский организм только формируется, и благодаря этому при раннем вмешательстве можно решить проблемы, которые уже в юно-

вообще не клеветы. Ведь даже из приведённых в его приказе формулировок следует, что решение Голиковой касалось только детей, проживающих в интернатах, а также сирот и оставшихся без попечения родителей, то есть не имеет отношения к детям с поражением центральной нервной системы, от которых родители не отказались. А главное (так как опыт коронабесия придаёт флёр правдоподобия почти любым дискредитирующим Голикову утверждениям), общество возмутилось только в Подмоскovie, хотя решения вице-преьера очевидным образом относятся ко всей стране.

Возмущение общественности вынудило оптимизаторов пойти на попятный, и уже 22 марта первый заместитель губернатора Воробьёва, председатель правительства Московской области Габдрахманов выпустил распоряжение № 113-рп, не отменяя приказа Сапанюка о ликвидации всех специализированных Домов ребёнка (кроме Коломенского, который вполне в духе государственной политики превращается в хоспис), поручает присоединить их к неспециализированному детскому санаторию «Отдых». В тот же день министр здравоохранения

НЕТ ДЕТЕЙ – НЕТ ПРОБЛЕМ?

шеском возрасте становятся нерешаемыми. Даже аутизм, если диагностировать его в раннем детстве и лечить комплексно и системно, исправляется примерно в четверти случаев, и люди живут полноценную жизнь, часто даже не подозревая о её трагическом начале.

Помимо времени начала лечения, решающую роль играет комплексность лечения, обучения и воспитания: последние два процесса помогают лечению, а врачи разных специальностей, действуя совместно, достигают качественно более высоких результатов, чем по отдельности.

Наконец, при необходимости ребёнок находится в таких специализированных домах круглосуточно пять дней в неделю, получая необходимую помощь и поддержку хоть в три часа утра, и находится у родителей на выходных. Это позволяет последним вести полноценную жизнь и, в частности, работать (что невозможно, если ребёнок с тяжёлым поражением нервной системы находится дома).

Эффективность этой системы и её разумность, судя по всему, стали невыносимы для подмосковных оптимизаторов. Подмосковный министр здравоохранения Сапанюк (прославившийся публично, «под запись», оскорблением матерей) сначала, как сообщают родители, снизил время реабилитации детей втрое – с трёх до одного месяца, а затем выпустил приказ № 160, по которому «в целях качественного улучшения жизни» детей указанные Дома ребёнка ликвидируются, а лечащиеся в них дети «при необходимости» прикрепляются к поликлиникам – частью не имеющим возможности их принять из-за переполнения или отсутствия специалистов, частью ещё не построенных, находящихся в десятках километрах от мест проживания детей.

При этом становится принципиально невозможным их комплексное лечение (да и лечение вообще: матери таких детей сообщают, что за всю жизнь не смогли добиться от подмосковных лекарей ни одного бесплатного 20-минутного массажа), а родители лишаются возможности зарабатывать себе на жизнь (так как вся их жизнь отныне должна состоять в мучительной и дополнительно разрушающей детей «маршрутизации», как пишет Сапанюк, своих детей в переполненном общественном транспорте к оказывателям медицинских услуг и обратно).

В качестве обоснования своих действий министр Сапанюк ссылается на решение вице-преьера Голиковой, что производит впечатление циничной подтасовки, если

нения Подмоскovie Сапанюк своим приказом № 177, также не отменяя своего прошлого приказа, поручает непосредственное исполнение присоединения главврачу «Отдыха» Мегеряну Мануэлю Максиминовичу, именно так – не с инициалами, с полным именем и отчеством – именуя его в тексте приказа.

Представители родительского сообщества немедленно раскопали в Интернете данные о бизнес-неудачах указанного специалиста и высказали предположение о том, что прокачка бюджетных средств на лечение детей через его санаторий (не имеющий к этим детям отношения) кто-то предполагает помочь ему покрыть вероятные долги.

Вне зависимости от степени правоты этой гипотезы, в рамках санатория «Отдых», как следует из распоряжения Габдрахманова, детей уже не будут ни учить, ни воспитывать, что в силу утраты комплексности воздействия снизит эффективность лечения, пока милостиво оставленного им подмосковными оптимизаторами.

Но главное – это распоряжение не содержит никакого содержательного обоснования (хотя надо отдать должное – мало-мальски внятно обосновать включение специализированных домов ребёнка в состав санатория действительно почти невозможно), а значит, может быть отменено в любой момент – так же произвольно, как и было принято.

Кроме того, сотрудники подмосковного минздрава, пытавшиеся обосновать мне позицию этого ведомства, несмотря на всю цифровизацию (а возможно, как раз и благодаря ей), даже не подозревали об указанных решениях и на следующий день после их выпуска (а судя по отсутствию обещанной реакции, ничего не знали о них ещё и 27 марта).

В этих условиях нельзя исключать, что, поскольку первоначальный приказ Сапанюка о ликвидации специализированных Домов ребёнка официально не отменён, он будет исполняться оптимизаторами с привычным рвением.

В целом действия подмосковных властей с предельной наглядностью показывают цену официальным заявлениям «Единой России» о поддержке детства, здравоохранения... И России в целом.

Михаил ДЕЛЯГИН

16+

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит Вашему здоровью!



РОССИЕЙ УПРАВЛЯЮТ С ЗАПАДА

Доктор экономических наук Валентин Катасонов в программе «Царьград. Главное» обратил внимание на странную нестыковку, связанную с заморозкой валютных резервов России.

Отечественные денежные власти вскоре после принятой Западом жёсткой меры отработали, что было заблокировано в сумме порядка 300 млрд долларов.

Если учесть прочие счета, акции, объекты недвижимости, которые принадлежали государству и подверглись ограничениям, то получится ещё примерно 100 млрд долларов. Таким образом, можно считать, что ЦБ и Минфин признали утрату где-то 400 млрд долларов.

Но существует документ, который носит название «Международная инвестиционная позиция Российской Федерации», указав собеседник «Первого русского». Этот отчёт обычно публикуется Центробанком ежеквартально.

Самый свежий доклад из доступных сейчас датирован 1 октября 2022 года. И в этом документе указывается, что зарубежные активы России равняются 1,6 трлн долларов.

А нам сообщают о заморозке 400 млрд долларов, 25%. Спрашивается, а где же остальные активы, Зин? 75% активов! Или в Центробанке что-то напутали, неправильно составили документ? – подчеркнул экономист.

Он убеждён, что на самом деле значительная часть этих зарубежных активов принадлежит офшорным компаниям. И глава ЦБ Эльвира Набиуллина, разумеется, прекрасно знает об этом.

Эти офшоры пошли под зонтик англосаксов. Реальные физические активы находятся у нас, это шахты, трубопроводы, заводы – всё это здесь. А за рубежом – зеркальное отражение этого имущества в виде финансовых документов. То есть ребята на Западе рулят из офшоров экономикой России. Если они проведут конфискацию активов, то будут заблокированы центры управления нашей экономикой. На местах они контролируются очень послушными олигархами, которые предпочитают смотреть в рот хозяевам денег. А Россия для них – это просто территория, где можно зарабатывать вахтовым методом, – подытожил Катасонов. **«Царьград»**

«ЖИЗНЬ УЛУЧШАЕТСЯ»

Рост реальных зарплат за последние 5 лет в России, по предварительным данным, составил 22,1%, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

«Как вы уже отметили, по предварительной информации Росстата, но пока без учёта итоговых данных по малым и средним предприятиям, реальная средняя месячная начисленная заработная плата в 2022 году по отношению к 2021 несколько снизилась – на 1%. При этом четвертый квартал демонстрирует динамику увеличения

И ЭТО ВСЁ О НАС

реальной заработной платы», – сказала Голикова на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

По её словам, даже по предварительным данным рост реальной заработной платы отмечен в 22 регионах. Наибольший в Ханты-Мансийском автономном округе и Республике Бурятия. Если говорить о федеральных округах, то рост реальной заработной платы демонстрируют Сибирский и Уральский федеральные округа.

«Совокупный рост реальных заработных плат за последние 5 лет составил у нас 22,1%, но это пока предварительные данные. Традиционно в мае Росстат уточнит данные по заработной плате и мы рассчитываем на то, что в целом по 2022 году будет продемонстрирован хоть и небольшой, но рост реальной заработной платы», – подчеркнула Голикова.

Согласно прогнозу, добавила вице-премьер, «с учётом мер, которые запланированы к реализации в 2023 году, в целом по Российской Федерации ожидается устойчивый рост реальной заработной платы и реальных доходов населения». **РИА Новости**

ТАМОЖЕННУЮ СЛУЖБУ ТРЯСЁТ

В центральный офис ФТС и в подразделения пришли СКР и ФСБ с обысками, были задержаны и допрошены начальник управления таможенного дознания генерал-лейтенант Александр Кизлык, его заместитель Алексей Серебряк и заместители начальников Внучковской и Домодедовской таможен. СМИ пишут, что расследуется уголовное дело по факту злоупотребления должностными полномочиями.

Но на самом деле всё куда масштабнее: источники говорят, что после обысков был задержан сам глава ФТС генерал-полковник Владимир Булавин, а также его заместители – генерал Олег Губайдуллин и генерал-лейтенант Руслан Давыдов. Их допрашивали всю ночь, им инкриминируется реализация коррупционных схем на сотни миллиардов рублей.

Источники в силовых структурах говорят, что при обысках в домах задержанных генералов найдены и изъяты сотни миллионов рублей наличными, буквально килограммы драгоценностей, уникальные картины и антиквариат, обнаружены дорогие иномарки.

Цепочка только начинает раскручиваться. Некоторым фигурантам дела удалось сбегать: по слухам, в их числе ещё один заместитель Булавина – Андрей Струков, супруга которого в момент прихода следователей попыталась по-

кончить с собой. Сбежал и начальник Центральной энергетической таможни Сергей Пирог, при обыске у которого были найдены и изъяты, среди прочего, 100 млн долларов наличными.

Вероятно, нас ждёт немало историй о верхушке таможни, после которых жизнь полковника Захарченко покажется существованием бедняка. Неудивительно, что обо всех допросах и обысках докладывается самому президенту. Такого в истории российской таможни ещё не было. И финал этого дела предсказать пока крайне сложно.

У заместителя начальника таможни по энергетике Российской Федерации, дома под пологом обнаружили около 100 млн долларов НАЛИЧНЫМИ... и около 18 тонн золотыми слитками. Всех переплюнул – и кадровика из МВД, и Черкашина из ФСБ со своими миллиардами. **Прислано по Телеграм**

МОСКВИЧИ РИНЫЛИСЬ ПОЛУЧАТЬ ПАСПОРТА КЫРГЫЗСТАНА

Жители Москвы бросились получать паспорта Кыргызстана после введения международных санкций против России и фактической изоляции страны.

В указе президента Кыргызстана о приёме в гражданство республики оказалось около полусотни жителей столичного региона РФ и ещё столько же людей из других регионов. В частности, киргизский паспорт получил Дмитрий Зеленин – полный тёзка бывшего губернатора Тверской области. Его год и место рождения также совпадают с данными Зеленина. Кроме того, среди получивших гражданство соседней республики оказалась полная тёзка Наталья Барцевская, дочери полномочного представителя правительства РФ в высших судебных инстанциях Михаила Барцевского. Её год рождения совпадает с датой, указанной в документе.

Киргизское гражданство получили вероятные сыновья бизнесмена, владельца «Ароматного мира» Валерия Задорина – Александр и Михаил. Сам Задорин родился в Бишкеке. На это обратил внимание телеграм-канал «LAWSTONE».

Некоторые россияне получают киргизский паспорт вместе с жёнами и детьми. Бывший столичный финансист Михаил Жуховицкий рассказывал в Facebook, что в Киргизии у него приятный круг общения – «местная финансовая элита». По словам Жуховицкого, он помог получить

киргизский паспорт примерно десяти своим друзьям из России.

Официально Киргизия не признаёт двойное гражданство. Киргизы могут иметь два паспорта только в том случае, если властям неизвестно о документе второго государства.

Всего в прошлом году гражданство Киргизии получили почти 2 тысячи человек, писало издание «МК.РУ Киргизия». В ноябре прошлого года в парламенте страны предложили ввести программу «золотых паспортов» – выдавать гражданство за инвестиции. **«Капитал страны»**

НАЗВАНИЯ ВЕРОЯТНЫЕ ПРИЧИНЫ БАНКРОТСТВА АМЕРИКАНСКИХ БАНКОВ

Банкротство нескольких американских банков связано в первую очередь с действиями властей США, считает председатель Русского экономического общества имени С.Ф. Шарипова Валентин Катасонов. Он рассказал журналу «Компания», что Вашингтон сознательно спровоцировал экономический кризис.

«Причина происходящего понятна – это капитализм, который неизбежно порождает кризисы. Другое дело, что здесь помимо объективных причин есть и субъективные. К ним относится сознательное провоцирование кризиса со стороны американских властей», – рассказал экономист.

Он отметил, что глава Федеральной резервной системы (ФРС) США Джером Пауэлл в 2022 году повышал ключевую ставку и сжимал денежную массу. За счёт этого были созданы условия для экономической рецессии.

Председатель наблюдательного совета МосБиржи Олег Вьюгин назвал одной из причин нулевые процентные ставки, из-за которых владельцы депозитов в 2022 году стали активно забирать денежные средства. Банкам, которые вкладывали деньги клиентов в длинные бумаги, пришлось продать их в убыток, чтобы рассчитаться.

«Отчётность публикуется, клиенты видят отток капитала и на этом фоне начинают с ещё большей интенсивностью забирать деньги, а банки приходят к краху», – пояснил он.

Независимый аналитик по вопросам экономики Дмитрий Адамидов считает, что говорить о масштабах бедствия на данный момент рано. Точные данные известны только ФРС. По его словам, понять, что ждёт американскую экономику дальше, можно будет спустя пару недель, когда ЦБ сообщит, «где и у кого какая дыра».

В Нью-Йорке ранее закрыли Signature Bank, чтобы избежать системных рисков после краха Silicon Valley Bank (SVB) из-за неудачной операции кредитора с ценными бумагами. В заявлении Министерства финансов, Федеральной резервной системы и Федеральной корпорации по страхованию вкладов подчёркивается, что экономика США при этом остаётся устойчивой. **news.ru**

ДОСТИЖЕНИЯ «ЭФФЕКТИВНЫХ»

Получил. Прочёл. Ощущение поганое. Читайте, можете официально проревить. Завод «Москвич» (АЗЛК) (род. 1930 – убит 2010). Завод «Красный пролетарий» (род. 1857 – убит 2010). Ижевский мотоциклетный завод (род. 1928 – убит 2009). Ирбитский мотоциклетный завод («Урал») (род. 1941 – н.в. в коме после ранения). Павловский инструментальный завод (род. 1820 – убит 2011). Завод «Рекорд» (род. 1957 – убит 1996). Липецкий тракторный завод (род. 1943 – убит 2009). Алтайский тракторный завод (Рубцовск) (род. 1942 – убит 2010). Судостроительный завод «Авангард» (Петрозаводск) (род. 1939 – убит 2010). Судоремонтный завод ОАО «ХК Дальзавод» (Владивосток) (род. 1895 – убит 2009). Радиозавод ПО «Вега» (Бердск, Новосибирская область) (род. 1946 – убит 1999). Саратовский авиационный завод (род. 1931 – убит 2010). Омский завод транспортного машиностроения (род. 1896 – убит 2009). Челябинский часовой завод «Молния» (род. 1947 – убит 2009). Угличский часовой завод «Чайка» (род. 1938 – убит 2009). Пензенский часовой завод «Заря» (род. 1935 – убит 1999). Второй московский часовой завод «Слава» (род. 1924 – убит 2006). Чистопольский часовой завод «Восток» (род. 1941 – убит 2010). Московский станкостроительный завод им. Серго Орджоникидзе (род. 1932 – убит 2007). Завод «Станкомаш» (Челябинск) (род. 1935 – убит 2009). Рязанский станкостроительный завод (род. 1949 – убит 2008). Кронштадтский морской завод (род. 1858 – убит 2005). Завод «Кузбассэлемент» (род. 1942 – убит 2008). Иркутский завод радиоприёмников (род. 1945 – убит 2007). Завод точного литья «Центролит» (Липецк) (род. 1963 – убит 2009). Хорский завод «Биохим» (Хабаровский край) (род. 1982 – убит 1997). Томский приборный завод (род. 1961 – убит 2007).

Завод «Сивинит» (Красноярск) (род. 1970 – убит 2004). Красноярский завод телевизоров (род. 1952 – убит 2003). Завод «Динамо» (Москва) (род. 1897 – убит 2009). Орловский завод управляющих вычислительных машин им. К.Н. Руднева (род. 1968 – убит 2006). Оренбургский аппаратный завод (род. 1943 – убит 2009). Хабаровский завод «ЕВГО» (род. 2000 – убит 2009). Ульяновский радиоламповый завод (род. 1959 – убит 2003). Завод им. Козицкого (Санкт-Петербург) (род. 1853 – н.в. в коме после ранения). Завод Сибэлектросталь (Красноярск) (род. 1952 – убит 2008). Ооренбургский комбинат шёлковых тканей «Оренбургский текстиль» (род. 1972 – убит 2004). Барышская фабрика им. Гладышева (Ульяновская область) (род. 1825 – убит 2005). Лынообъединение им. И.Д. Зворыкина (Кострома) (род. 1939 – убит 2011). Камышинский хлопчатобумажный комбинат им. Косыгина (Волгоградская область) (род. 1955 – н.в. в коме после ранения). Трёхгорная мануфактура (Москва) (род. 1799 – н.в. в коме после ранения). Дальневосточный радиозавод (Комсомольск-на-Амуре) (род. 1993 – убит 2009). Велозавод (Йошкар-Ола) (род. 1950 – убит 2006). Велозавод (Нижний Новгород) (род. 1940 – убит 2007). Пермский велозавод (род. 1939 – убит 2006). Пролетарский завод (С.-Петербург) (род. 1826 – н.в. в коме после ранения). Балтийский завод (род. 1856 – убит 2011). Завод «Сибтяжмаш» (Красноярск) (род. 1941 – убит 2011). Завод «Химпром» (Волгоград) (род. 1931 – убит 2010). Иркутский завод карданных валов (род. 1974 – убит 2004). Чайковский завод точного машиностроения (Пермский край) (род. 1978 – убит 1998). Завод «Ижмаш» (Ижевск) (род. 1807 – убит 2012). и ещё около 78 тысяч заводов и фабрик, погибших в неравной схватке с рыночными оккупантами.

Это специально для запутинцев: славно порабатал «подниматель с колён» и «собираатель земель» и его демократическо-либерастувещее правительство в угоду пиндостана. ДОСТИЖЕНИЯ РФ в КОСМОСЕ за последние 12 лет. В марте 2001 г. затоплена космическая станция «Мир». В декабре 2010 г. сразу три спутника системы «Глонасс» не выведены на орбиту, затонули в океане. («Глонасс» – разработка СССР). В феврале 2011 г. не вышел на связь геодезический космический аппарат военного назначения «Гео-ИК-2». В августе 2011 г. потерян телекоммуникационный аппарат «Экспресс-АМ4» и грузовой корабль «Прогресс». В ноябре 2011 г. неудача с «Фобос-Грунт». В декабре 2011 г. потерян спутник «Меридиан». В августе 2012 г. неудача с двумя спутниками связи «Экспресс-МД2» и Telkom 3. СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. Число работающих на селе – 1,17 млн человек (за 20 лет сократилось в 5 раз). Безработных на селе – более 5 млн человек (их не учитывают, т.к. они имеют подсобные хозяйства). 20 лет назад Россия насчитывала 48 тысяч крупных коллективных хозяйств на селе. Сегодня их количество сократилось в пять раз, 30% из них убыточны. Страна вернулась к мелкотоварному производству и натуральному хозяйству с преобладанием ручного труда. Сегодня более 50% продуктов животноводства и 90% овощей производится в личных подворьях. На смену машине пришёл ручной труд. По производительности труда страна в 8 раз отстаёт от уровня ЕС. Выращенную продукцию у частника за бесенок скупают диаспоры перекупчиков. Потребсоюзов давно нет. Закрыто: - 15.600 клубов, - 4.300 библиотек, - 22.000 детсадов, - 14.000 школ. Деградация и вымирание. Исчезло 20 тысяч деревень, осталось 47 тысяч деревень, во многих из которых нищенское существование влечат по несколько доживающих свой век стариков.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ: Ш.А. Гусейнов: - В СССР вылавливалось до 12 млн тонн рыбы в год и 80% её шло на внутренний рынок. Сегодня РФ вылавливает лишь 3,2 млн. тонн, и 1,5 млн. из них отправляется на экспорт. С.А. Сидоров, д.т.н., учёный в области сельхозмашиностроения: - Отраслевая наука практически разрушена. Из 70 научных организаций не осталось ни одной. А.А. Ежовский, бывший министр: - В 1990 году в СССР производилось 214 тысяч тракторов и 65 тысяч комбайнов. Сейчас в РФ – 8 и 7 тысяч соответственно. Академик РАСХН В.И.Кашин: - Начатый в эпоху Ельцина разгром экономики, в том числе АПК, сегодня приобрёл законодательную базу. Академик РАСХН В.С. Швелуха: - Среди первоочередных задач – национализация земли и природных ресурсов. Иначе РФ ожидает голод. В.А. Стародубцев: - Из 21 млн коров (в РСФСР) осталось менее 7 млн. Все эти годы шло политическое убийство крестьянства как основы российского народа. ВЫВОДЫ. 1. После приватизации и реформ ни одна из промышленных отраслей – нефть, газ, металлургия, энергетика, химия, машиностроение, сельское хозяйство, лёгкая промышленность не стала работать эффективнее. Почти полностью уничтожены отрасли – гражданское авиастроение, судостроение, приборостроение, электроника, машиностроение. 2. За 20 лет уничтожено почти 2/3 промышленного потенциала России. Уничтожены тысячи крупных промышленных производств. Те немногие новые построенные промышленные объекты и на сотую долю не компенсируют потери и, более того, они работают на дальнейшее превращение России в сырьевую колонию. 3. За годы «реформ» объёмы сельскохозяйственного производства снизились почти в 2 раза. Страна потеряла продовольственную независимость и сегодня закупает почти 50% продуктов питания. В катастрофическом состоянии находится сельскохозяйственное машиностроение. 4. После деколлективизации положение в селе стало критическим – нет людей, нет работы, нет техники.

Земля, которую обрабатывали сотни лет, за 20 лет на 35% уже заросла мелколесом. 5. РФ фактически уже превратилась в мировую сырьевую колонию, и власть продолжает наращивать экспорт сырья и распродажу активов. Если эту деятельность не остановить в ближайшие годы, то через 15-20 лет страна окажется без ресурсов и с деградировавшим населением. Смертность в России только от сердечно-сосудистых заболеваний и болезней системы кровообращения превышает 1.400.000 человек ежегодно. Каждую минуту в России умирает 5 человек, а рождается только 3. Смертность превышает рождаемость в 1,7 раза, а в отдельных регионах в 2-3 раза. В России только официально, зарегистрировано: - алкоголиков – свыше 4.580.000, - наркоманов – более 8.870.000, - психически больных – 978.000, - больных туберкулёзом – около 890.000, - ВИЧ инфицированных – не менее 2.380.000. СЕГОДНЯ РОССИЯ ЗАНИМАЕТ ПЕРВОЕ МЕСТО В МИРЕ.: - по уровню умышленных убийств; - по числу курящих детей и подростков; - по числу взяток при поступлении в вузы; - по темпам роста табакокурения; - по аварийности на дорогах; - по смертности от самоубийств среди подростков 15-19 лет; - по абсолютной величине убыли населения; - по количеству самоубийств среди пожилых людей; - по числу разводов и количеству детей, рождённых вне брака; - по числу детей, брошенных родителями; - по смертности от заболеваний сердечно-сосудистой системы; - по числу пациентов с заболеваниями психики; - по объёмам торговли людьми; - по количеству абортот и материнской смертности; - по объёму потребления героина (21% мирового производства); - по потреблению спирта и спиртосодержащей продукции; - по продажам крепкого алкоголя; - по темпам прироста ВИЧ-инфицированных;

- по количеству авиакатастроф (в 13 раз больше среднемирового уровня); - по числу миллиардеров, преследуемых правоохранительными органами; - по количеству ДТП. За годы «реформ» исчезла вся аграрная инфраструктура СССР, в том числе 27.000 колхозов и 23.000 совхозов, обеспеченных сельхозтехникой и квалифицированными кадрами. Россия потребляет более 20% всего героина, производимого в мире. Объём потребляемого героина в России составляет 300 тонн в год, это около \$36 млрд. Россия занимает третье место в мире по числу наркоманов, на первых двух – Афганистан и Иран. Дети и молодые люди в России в год тратят на наркотики 2,5 миллиарда долларов. Каждый день в России около 100 человек умирает из-за передозировки наркотиков. Федеральная служба государственной статистики РФ в 2014 году провела аналитическое исследование распределения доходов среди населения страны: - в крайней нищете находятся 13,4% с доходами ниже 4 422 рубля в месяц; - в нищете существуют 27,8% с доходом от 4.422 до 7.400 рублей; - в бедности перебиваются 38,8% с доходами от 7.400 до 17.000 рублей; - выше бедности проживают 10,9% с ежемесячным доходом от 17.000 до 25.000 рублей; - со средним достатком живут 7,3%, их доходы 25.000-50.000 рублей в месяц; - к состоятельному относятся 1,1%, они получают от 50.000 до 75.000 рублей в месяц; - и только 0,7% богатых имеют доход свыше 75.000 рублей в месяц. Иными словами, 90,9% населения с переменным успехом балансирует на черте бедности. Эффективное руководство привело Великую державу к таким «прекрасным» результатам. Добавим сюда ещё международную изоляцию, отравленную пропагандой население страны, катастрофический отток капитала, ведение необъявленной войны с соседями и масса других прелестей! Но самое страшное, что отовсюду слышатся крики «Ура!» и миллионы – в восторге!

Прислано по Телеграмм

НАПРЯЖЕНИЕ НАРАСТАЕТ

Сергей ИЩЕНКО

Похоже, острейший кризис в российско-американских отношениях, возникший 14 марта 2023 года после крушения над Чёрным морем шатовского разведывательного БПЛА MQ-9 Reaper, не только не близится к развязке, но наоборот – грозит миру новыми военно-политическими осложнениями.

Из Вашингтона со ссылкой на высокопоставленных представителей командования армии Соединённых Штатов приходят сведения, позволяющие предположить: уничтожение парой русских истребителей Су-27 их слишком «любезного» MQ-9 вблизи Крыма – это некая трагическая случайность. Не изолированный эпизод, ставший следствием слишком рискованного и плохо контролируемого сближения армий двух великих держав на Украине и вокруг неё. И не инициатива самих российских лётчиков.

Нет, всё с большой долей вероятности обстояло совершенно иначе. Возникший кризис – наверняка закономерное следствие, скорее всего, недавних решений Москвы по всему миру инициировать резкое и сознательное обострение отношений с США в военной сфере. Именно поэтому почти сразу после приземления на родной аэродром пилоты обоих российских истребителей не отравились, как бывало в подобных случаях в прежние годы, для объяснений к следователям. А были тут же представлены министром обороны РФ Сергеем Шойгу к государственному наградкам.

Ровно об этом же, считаю, и прозвучавшее в четвёртое заявление командующего Центральным командованием ВС США генерала Эрика Куррилла перед сенатским комитетом по вооружённым силам о том, что всего за пару недель до инцидента с «Рипером», приблизительно с 1 марта 2023 года, внезапно резко активизировались ударная авиация ВКС РФ и над Сирией. Там, по словам командующего, над военными базами США, абсолютно незаконно давно и нагло обустроенными в этой стране, стали демонстративно летать российские штурмовики и бомбардировщики, и не просто летать, а с полными наборами вооружения под крыльями.

Нельзя не обратить внимания: заставляющие американцев ощутимо ёжиться на своих базах в Сирии события, выходят, стартовали за считанные дни до визита в Москву президента Башара Асада. Который, едва прибыв в РФ, не только подтвердил, что признаёт законность российской спецоперации на Украине, но и сообщил, что не станет возражать, если тысячи его соотечественников-добровольцев скоро отправятся повоювать за Россию куда-нибудь под Авдеевку, Угледар или Марьинку.

«Если добровольцы отправятся туда, то не от сирийского государства – они обратятся напрямую к тем российским органам, которые занимаются этим вопросом. А мы знаем об этом не будем», – весьма изящно отстрелился от возможных дипломатических последствий сирийский лидер.

Так что ждём скорого появления в стране Асада вербовочных центров группы «Вагнер»? А почему бы и нет? Почему бы ещё и сирийцам не встать в одну воинскую шеренгу рядом с бывшими афганскими военными, которые, как на днях выяснилось, уже воюют на Украине?

Во всяком случае, глава «Вагнера» так рассказал об этом через свою пресс-службу: «Да, действительно афганские бойцы ЧВК „Вагнер“ работают у нас в небольшом количестве. Сейчас действует артиллерийское подразделение, которое в своё время было обучено работать на американских артиллерийских системах, гаубицах M-777, плюс работает с противотанковыми ракетными комплексами Javelin и т.д. – то, что нам удаётся выкупить у украинских подразделений, либо трофейных».

Существует ли прямая связь между визитом Асада в Москву, участвующим реём российских штурмовиков и бомбардировщиков над военными базами США в Сирии и вероятным появлением сирийских добровольцев на Украине? Пока это не вполне ясно. Но согласи-

тесь: база для определённых и достаточно обоснованных предположений в наличии.

Между тем, как водится, под сводами сената США генерал Куррилла назвал становящееся регулярным барражирование наших лётчиков с ракетами под крыльями над головами его подчинённых «примером небезопасного и непрофессионального поведения». Один в один, таким образом, повторил то, что растерявшийся от неожиданного натиска русских пилотов Вашингтон уже не первый день талдычит про обстоятельства, при которых вблизи Крыма на этой неделе потерян первый американский беспилотник.

В районе ЧП над Чёрным морем, к слову, тоже происходит немало важного и интересного. Что можно сказать почти наверняка: между РФ и США началась настоящая охота за обломками «Рипера», лежащего, как выясняется, на глубинах 850 900 метров. При этом, как выяснилось из карты района катастрофы, подготовленной за океаном, не вблизи Крыма, а почти рядом Турции. Приблизительно в 150 километрах от её побережья (к северо-востоку от входа в пролив Босфор).

Отчего возникли такие расхождения? Можно предположить, что географический раздрай случился оттого, что, как признают в США, после роковой для него встречи с парой наших «сушек», «Рипер» не камнем рухнул вниз. А ещё какое-то время кувыркался в воздухе. Может быть – даже малость планировал.

Словом, американская хроника его последних минут такова. MQ-9 был перехвачен Су-27 примерно в 50 морских милях от Крыма. Начал терять управление на расстоянии примерно 50 60 морских миль от берегов полуострова. И только затем грохнулся в Чёрное море примерно в 75 85 морских милях от российского побережья.

Через трое суток после того как MQ-9 Reaper исчез в волнах, по сведениям зарубежных источ-

ников, в районе ЧП собралась серьёзная группировка сразу из восьми российских боевых кораблей и спасательных судов. Что установлено по спутниковым снимкам, с которыми ознакомился американский портал «Covert Shores».

Видимо, наши глубоководные поисковые работы идут в лихорадочном темпе. И они уже принесли первые результаты.

Как минимум, с помощью подводного робота русским буквально сразу же удалось поднять на поверхность куски стекловолокна и некоторые мелкие детали беспилотника. Какие? Это ключевой вопрос.

Если среди таких деталей новейшие разведывательные модули «Рипера» с записями промежуточных результатов полёта и совсекретным программным обеспечением – это настоящая беда для Пентагона. Однако там надеются, что этой жутки для США пока не произошло.

Тем временем «Covert Shores» даёт свой прогноз возможного развития событий: «Учитывая координаты, установленные благодаря спутниковым снимкам, данное морское пространство не является зоной, используемой при проведении специальной военной операции. Что не исключает: страны НАТО, прежде всего – США, могут попытаться помешать работе российских кораблей».

Любопытно узнать: каким образом, если ничего хоть сколько-нибудь грозного у ВМС США в Чёрном море на сегодня нет. А Босфор и Дарданеллы закрыты Турцией для прохода всех военных кораблей и судов любой национальной принадлежности. В том числе и русских. А уж американских – тем более.

И вот тут известный не только в Соединённых Штатах военно-морской эксперт, а по совместительству – главный редактор «Covert Shores» Х.И.

УНИВЕРСИТЕТ «СИНЕРГИЯ» ОКУЧИВАЕТ МОЗГИ РУССКИХ ПАССИОНАРИЕВ

Близкие к теме образования, а равно граждане, озабоченные коррупцией и финансовыми пирамидами, бьют тревогу. Первым вузом, зашедшим на «новые российские территории» – Донбасс и Луганщина – стала частная лавочка «Синергия», дурная слава о которой тянется с 2000-х годов. По части жалоб в интернете, проверок контролирующими органами, судебных тяжб с бывшими студентами, преподавателями, сторонними организациями, заведёнными делами на сотрудников и т.д., университет «Синергия» держит пальму первенства в РФ. Его смело можно назвать «MMM» от профессионального образования, занимающимся мега-пиаром, но на выходе дающим нулевое качество «образовательных услуг». Не может не смущать и тесное сотрудничество этой конторы с правительством РФ и Администрации президента – очевидно, что в ЛДНР эта контора оказалась с лёгкой руки представителей высоких властей. Сочувствуем жителям новых российских территорий и советуем 1000 раз подумать перед обращением в эту контору, которая также активно партнёрствует с образовательными структурами Запада и ставит задачей продвигать в РФ именно глобальные, наднациональные образовательные стандарты (подготовка «эффективных менеджеров» по стандарту MBA и т.д.).

За «Синергией» давно тянется дурная слава. Критикуют его все: абитуриенты, студенты, выпускники, бывшие и действующие сотрудники вуза. Абитуриенты пишут, как «Синергия» начинает «разводить на деньги» ещё в момент выбора специальности. Студенты жалуются на низкое качество преподавания, выпускники удивляются тому, что защита диплома может занять всего пять минут. Интернет пестрит сообщениями о случаях торговли дипломами со стороны сотрудников вуза, мошенничества с оплатой обучения, преподавателях-мздоимцах, отмечает Компромат Групп.

«Проблемы с обязательными у «Синергии» длятся много лет. Апогей этот процесс достиг в 2019 году, когда в арбитражных судах оказалось 24 иска к вузу на сумму почти 52 млн рублей. Тогда налоговая приостановила операции по более чем двадцати счетам как минимум шести компаний, связанных с бизнес-школой и крупнейшим частным университетом России.

Может сложиться впечатление, что крупнейший частный вуз страны едва сводит концы с концами, а его сотрудники выживают кто как может, в том числе торгуя студенческими билетами, липовыми дипломами, оценками на экзаменах и зачётах.

Однако базы данных говорят, что холдинг процветает. Из года в год только одно из подразделений «Синергии» – сам университет – стабильно демонстрирует выручку, сопоставимую с доходами крупных промышленных предприятий: 2,7–4,5 млрд рублей в 2017–2020 годах и более 6 млрд в 2021-м.

Университет исправно получает деньги от абитуриентов и учащихся, например, стоимость семестра обучения по программе бакалавриата на дневном отделении в 2022–2023 годах стартует от 115 тысяч рублей для будущих менеджеров сферы технологического предпринимательства и достигает 170 тысяч для молодых дизайнеров. Заочники – будущие психологи и педагоги – заплатят по 40 тысяч рублей за семестр.

«Синергия» неплохо зарабатывает и на госконтрактах, обучая и повышая квалификацию российских чиновников и сотрудников бюджетных организаций: по 17 млн рублей заработал вуз в 2018–2019 годах, 35 млн – в 2020-м, почти 50 млн – в прошлом и уже больше 100 млн в этом году.

Ещё одной статей доходов корпорации является международный форум Synergy Global, в рамках которого с 2015 года корпорация привозит в Россию различных именитых лекторов и коучей. Например, в сентябре 2018 года в спорткомплексе «Олимпийский» выступил американский мотивационный тренер Тони Роббинс. Стоимость билетов на его семинар стартовала от 30 тысяч и достигала 500 тысяч рублей.

В 2019 году Synergy Global привозила в Санкт-Петербург американского актёра и экс-губернатора Калифорнии Ар-

ПЕРВЫЕ В ДОНБАССЕ

нольда Шварценеггера. Под мероприятие арендовали стадион «Газпром-арена» на 50 тысяч зрителей. Стоимость билетов – от 6 тысяч на самых верхних ярусах и до 500 тысяч рублей для тех, кто пожелает сфотографироваться с мурлом.

В том же 2019-м «Синергия» освоила поистине космические деньги – 1,1 млрд рублей. Университет стал победителем конкурса Министерства экономики и развития РФ на проведение информационной кампании по популяризации предпринимательства. Сумма контракта составила 798 млн рублей.

Одновременно университет выиграл ещё два конкурса – на подготовку тренеров целевых групп и обучение региональных чиновников грамотной поддержке бизнеса. Бюджет этих конкурсов составил 83 и 225 млн рублей соответственно.

Укорпорации «Синергия» несколько владельцев. Основными бенефициарами являются исполнительный директор университета Вадим Лобов и семья экономиста Юрия Рубина: он сам, старшая дочь Эрика Соболева и младшая – Марианна Рубина, супруга Ирины Логвинова.

Глава семейства пользуется внедорожником Cadillac Escalade, зарегистрированным на структуры «Синергии». Как и Toyota Sequoia, на которой катается Вадим Лобов, машина владельца университета в октябре этого года подпала под санкции федеральных судебных приставов», – сообщает КГ.

Добавим от себя только две примечательные детали. В 2019 г. глобальные бизнесмены-хайпожоры из университета «Синергия» отличились тем, что на пару с новосибирской конторой Genetic-test подняли на уши родительское сообщество и Роскомнадзор, так как стало известно о систематическом незаконном принудительном (!) сборе ими биометрических данных (кожных узоров ладони) сотен российских школьников в разных регионах.

В октябре 2022 г. против трёх сотрудников приёмной комиссии университета «Синергия» завели дела о мошенничестве из-за выдачи фиктивных справок об освобождении от военной службы.

«Установлены три сотрудника приёмной комиссии, занимавшихся противоправной деятельностью, в их кабинетах найдены бланки фальшивых справок и менчевые денежные купюры. Мошенническая схема предполагала предоставление справок об освобождении от военной службы, которые выдавались на поддельных фирменных бланках с печатью несуществующих высших образовательных учреждений», – пояснили в вузе.

Фигурантами по делу о мошенничестве (ст. 159 УК) стали Георгий Чмелев, Дмитрий Кухарев и Андрей Забавин. Первые двух отправили под домашний арест, Забавина – в СИЗО. Их услугами успели воспользоваться шесть человек, причём в руководстве вуза признали этот факт.

И вот теперь контора, работники которой помогли незаконно откосить от СВО, первой из России пришла на землю ЛДНР. Кстати, ключевая «фишка» «образования» от «Синергии» – это, разумеется, дистант, онлайн-курсы. То есть, по сути, самообразование, то же самое заочное образование, только перед экраном компьютера. О его итоговом качестве уже можно догадаться.

«Система высшего образования на территориях ДНР и ЛНР остановилась в своём развитии из-за пренебрежительного отношения со стороны киевских властей. Сегодня перед российским государством и научно-образовательным сообществом стоит социально важная задача по восстановлению образовательной инфраструктуры региона», – сказал ректор университета «Синергия» Артём Васильев после открытия региональных представительств в Луганске и Донецке.

Ну теперь-то с образованием в ЛДНР всё будет в порядке, не сомневаемся. Отметим, что на сайте «Синергии» в качестве недавних достижений указано: «Продолжение сотрудничества с Правительством Москвы: проведены 5 форумов «Трансформация». Начато масштабирование

event-направления в регионы. «Синергия» стала оператором информационной кампании национального проекта по поддержке предпринимательства Минэкономразвития РФ». То есть многомиллиардные вливания из бюджета России в эту контору цифротрансформеров продолжаются.

Для председателя правительства ДНР Виталия Хоценко самым важным, видимо, оказался факт «прихода хоть кого-то» из России. Поэтому он очень порадовался, что «сейчас «Синергия» предлагает дистанционное обучение по более чем 500 программам бакалавриата, магистратуры и дополнительного профессионального образования».

«Важно, что «Синергия» предлагает абитуриентам образовательные программы, которые отвечают текущим потребностям экономики нашего региона на фоне восстановления мирной жизни после воссоединения с Россией. Полученные в университете знания и опыт позволят будущим специалистам внести существенный вклад в устойчивое развитие Донбасса», – сообщил Хоценко.

«Устойчивое развитие» по лекалам ЦУР ООН и прочая повестка глобальных структур, с эмиссарами которых мы сегодня де-факто ведём войну на выживание – это, как мы убеждены, не имеет ничего общего с суверенным путём развития России. Также не может не смущать, что «Синергия» начала массово организовывать бесплатные (!) бизнес-курсы для ветеранов и участников СВО, что полагивает тщательно продуманным проектом по перестройке мозгов наших пассионариев. И поддержка у этого проекта весьма серьёзная. Так что советуем обходить сие учреждение стороной – если конечно вам нужно серьёзное, фундаментальное образование и если вам ближе традиционные духовно-нравственные ценности, а не «человеческий капитал», «глобальное гражданство» и прочие элементы секты нового дивного мира.

ВЕРБОВКА СЫЗМАТУ

Депутат Госдумы Михаил Делягин недавно обратил внимание на новую волну работы проекта «Учитель для России» – теперь глобалист Герман Греф и его партнёры из различных либеральных прозападных структур набирают будущих учителей истории/обществознания, которых готовят к работе (точнее – обработке мозгов детей) всего за пять недель. Причём наличие недобразования не является обязательным требованием для участия в этой криво адаптированной под российские реалии американско-британской программе Teach For All, «объединяющей десятки тысяч выпускников лучших университетов мира, таких как Гарвард, Йель, Оксфорд, Массачусетский технологический институт, из 35 стран» – то есть типичного глобалистского проекта, продвигающего новые западные антиценности, формирующего толерантных космополитов. Заметим, что наиболее одиозные партнёры фонда Сбера «Вклад в будущее» более не упоминаются на сайте проекта (это ВШЭ, Еврейский центр толерантности, Ельцин-центр, Музей истории ГУЛАГа, Российский еврейский конгресс и т.д.), но главные его задачи при этом не изменились. Парадоксально, что в наших реалиях он до сих пор безнаказанно продолжает перестройку мозгов педагогов и школьников.

Кто не смотрел разбор режиссёра Никита Михалкова в его «Бесогоне», напомним, что «Учитель для России» уже восемь лет существует в нашей стране под кураторством банкир-трансгуманиста Германа Грефа (которому позволено всё – даже иметь гражданство США) и Boston Consulting Group – крупнейшего стратегического мыслительного центра неокон, который формально приостановил свою деятельность в РФ после начала СВО. Легенда у проекта «Учитель для России» была красивая – якобы две студентки, стажировавшиеся за рубежом, загорелись желанием помочь образованию в российской глубинке. Как говорится, «обеспечить равенство образовательных возможностей для детей в разных регионах

Саттон, не исключено, проболтался. Он рассказал, что турки «ранее не исключили вероятности, что могут открыть Босфор для американских военных кораблей в случае желания Вашингтона силой вернуть обломки БПЛА».

Однако, случись такое, как тогда будет складываться противостояние России и США в Чёрном море? Как минимум – их флоты в районе катастрофы окажутся в считанных милях друг от друга с расчелёнными пушками и с готовыми к бою пусковыми установками всех ракет, что есть на борту. Всё, что доселе происходило и происходит в здешних широтах и вокруг Крыма, покажется детскими играми в песочнице.

Решатся ли турки открыть проливы перед своими старшими партнёрами по НАТО? Пока Анкара, как обычно в последние годы, старается проскочить «между струйками».

С одной стороны, как сообщает турецкое новостное агентство Anadolu, министр обороны этой страны Хулуси Акар публично признал, что поддерживает дипломатические контакты со своими партнёрами из Вашингтона на фоне ситуации вокруг инцидента с рухнувшим американским беспилотником. С другой – он якобы за исключением мирный выход из сложившейся ситуации. Но какой мир может быть, если до зубов вооружённого и на редкость расщеплённого американского военно-морского «козла» всё же запустить в черноморскую российско-украинскую «капусту»?

Тем временем резонно предположить, что Вашингтон вовсю жмёт на Турцию ради именно такого её решения. Причём – в ближайшие дни, пока русские не отыскали на дне морском всё, что им может быть интересно.

В Белом доме уже уверенно заявляют, что скоро американский флот обязательно войдёт в Чёрное море. И сам будет выполнять задачи по поиску фрагментов дрона, который потерпел крушение. Необязательно, чтобы поднять всё найденное. Проще гарантированно замести следы с помощью взрывчатки.

Но для этого кораблям ВМС США нужно оканяться прямо над затонувшими обломками. И вытеснить оттуда русских.

России». При этом учителями по программе обещали сделать любого желающего – за пять недель интенсива «летней школы», а также с помощью приставленного в течение двух лет куратора.

Но что удивительно, как идея двух студенток «внезапно» получила финансовую поддержку Сбера, а также огромных компаний в России и за её пределами – вроде Новатэка, Сибантрацита, Fesco, Фонда Рыбакова... а также ВШЭ и перечисленных выше любителей толерантности (сейчас они в партнёрах проекта на сайте уже не значатся).

И вот уже образовательные ведомства Калужской, Тамбовской, Воронежской, Новгородской, Нижегородской и Новосибирской областей, а также ЯНАО и Приморского края подписывают с импортированной программой договоры о сотрудничестве, допуская непрофессиональных учителей с промытыми Грефом мозгами в сотни школ. И радостно сообщается, что «директора в этих школах открыты к экспериментам и готовы поддержать наших участников в поиске оптимального подхода к работе с детьми».

В чём же истинная задача этого проекта? А она читается очень легко.

«Учитель для России» – это самодостаточное профессиональное сообщество. У нас есть выпускники программы, есть действующие участники, директора школ, люди, которые дают на программу деньги, министры образования, кураторы, методисты, эксперты. Даже если завтра программа по каким-то причинам прекратится – это то, что точно останется как совершенно самодостаточный продукт. Есть эти люди, есть связи между ними – а значит, наше дело будет развиваться дальше, продуцировать новые истории и программы», – сообщает нам инициатор истории Алёна Маркович.

Да, конечно, связи между «завербованными» в программу людьми кураторы терять не намерены. За восемь лет «Учителю для России» удалось создать разветвлённую сеть влияния, используя неблагоприятные школы как стартовую площадку для выявления будущих лидеров этой сети. А затем, по внутренним связям сообщества, они смогут занимать ключевые посты в госуправлении. Всё продумано до мелочей – под видом помощи сельским школам и детям в провинции на деньги Грефа и К° на полную работает конвейер перестройки «молодых, активных и мотивированных» на лидерство – в западную агентуру.

«Я считаю эту программу просто чудовищной для российского образования. Это программа подготовки агентов влияния, воздействия на молодёжь России, начиная с самого раннего возраста», – заявлял ещё в начале работы проекта глава Центра изучения общественных прикладных проблем Александр Жилин.

«Проект «Учитель для России», базирующийся на американской глобальной педагогической системе Teach for all, которая предлагает вытеснить из школы квалифицированные педагогические кадры и заменить их на асмоловских профанов, имеет одну единственную цель – разрушить тысячелетние духовные ценности Русской Цивилизации», – предупреждал митрофорный протоиерей, настоятель храма Рождества Николая Чудотворца на Пресне в Москве Алексей Аверьянов в письме тогдашнему председателю комитета Госдумы по образованию Вячеславу Никонову.

Были в руководстве совета фонда «Учитель для России» и представители фонда «Династия», признанного иноагентом, и многие другие интересные персоны... Но самое парадоксальное тут то, что «учителя»-тьюторы-наставники для наших детей – называйте как угодно – продолжают активно вербоваться в регионах, сеть западного влияния адептов «глобального гражданства» продолжает выстраиваться. И в условиях СВО, когда те же Boston Consulting Group или партнёры Грефа по Morgan Chase ежедневно работают над уничтожением России, проект продолжает отлично функционировать. Куда смотрят ФСБ, военная разведка и проч. – нам неизвестно. * Но очевидно, что так одержать битву за сохранение российской государственности, которую мы сейчас ведём, по меткому замечанию президента России, нам будет просто невозможно.

РИА КАТЮША

* Почему неизвестно? – известно: куда руководство ука-зывает. (Прим. ред.)

ЖЕЛАЕМОЕ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЕ

ЖЕСТ «ДОБРОЙ НЕВОЛИ»

Песков, комментируя 60-дневное продление «зерновой сделки»: «Очевидно, что в целом то, что мы называем зерновой сделкой, её вторая часть, которая касается России, до сих пор не выполнена. Поэтому условия для продления, они такие — относительные. Но это своего рода, конечно, жест доброй воли со стороны РФ в надежде...».

Контекст происходящего с 22 июля 2022 года с официальным названием «Черноморская зерновая инициатива» между Россией, Украиной, Турцией и Организацией Объединённых Наций лучше обозначить не эмоциональными буквами, а сухими цифрами, которые не особо закрыты, однако разбросаны по многочисленным источникам. Свести их воедино, чтобы выйти на возможно непротивные, зато логические выводы — задача сложная, но, тем не менее, решаемая. Вот, например, работа специалистов одного из наиболее уважаемых исследовательских отечественных ТГ-каналов «Равенство.Медиа». Итак:

Начиная с августа прошлого года (1 августа из Одессы отправился первый сухогруз «Разиони» под флагом Сьерра-Леоне с кукурузой) из разблокированных Россией портов Украины вышло 814 судов с 24,4 млн тонн злаков. Согласно данным ООН и UN Comtrade, Киев на этом потенциально заработал более \$6,8 млрд.

По «зерновой сделке» Российская Федерация обеспечила коридор для провоза урожая, а взамен ей должны были снять барьеры для экспорта пшеницы и аммиака. Гаранты «пакетного соглашения» — Турция и ООН. Но если у Киева дела в порядке, то требования Москвы, по словам наших чиновников, не выполняются (правда, чиновник Брюсселя, к примеру, полагает иначе, у них другие «счёты»). Как бы то ни было, «жестом доброй воли» сделку продлили ещё на 60 дней.

И напрасно президент РФ жаловался на обман с адресатами поставок, когда в итоге максимальная доля оказалась в пользу «развитых», а отнюдь не «бедных». А ведь какая была громкая медийная кампания, утверждавшая, что Россия блокирует портов обрывает африканцев на голод.

Тем не менее, 68% вывезенной с Украины продукции (на \$4 млрд) отправилось на корм скоту, 59% из одной порции в государства ОЭСР («Организация экономического сотрудничества и развития», которая состоит в основном из «развитых»). На пшеницу и подсолнечное масло приходится 1/3 грузов, и половина тоже ушла на

Запад. Голодающим странам, где от недооценки страдает более 10% населения планеты, досталось лишь около 2 миллионов тонн (8%). Подробно распределение 24,4 миллионов тонн с Украины выглядит так:

- Китай — 5,3 (или 22% веса)
- Испания — 4,3 (17%)
- Турция — 2,7 (11%)
- Италия — 1,8 (7%)
- Нидерланды — 1,5 (6%)
- Египет — 0,8 (3%)
- Израиль — 0,7 (3%)
- Прочие страны — 7,3 (31%)

Если скалькулировать по так называемым сытым и голодным странам, то у первых оказалось 13,8 млн т (56%), у вторых — 1,95 млн т (8%). Ну и бонусные подсчёты: за прошедший «отчётный период» ежемесячно «Черноморская инициатива» приносила Украине более четверти от всех экспортных доходов. А вот совсем уж «побочная мелочь», видимо, случайно проговорённая изданием The Washington Post: «С разблокировкой портов США стали активнее снабжать Киев оружием по морю». Не иначе, оживление «оружейного трафика» сразу после «зерновой сделки» — простое совпадение.

Тогда с чего бы, цитируя Пескова, очередной «жест доброй воли» вопреки всему и несмотря ни на что? О, для него причин хватает: все уже заметили, как накануне «продления» турецкие партнёры ненакором заблокировали параллельный импорт санкционных товаров в Россию, а сразу после — разблокировали. Хотя из-за недавнего землетрясения официальному Стамбулу денежки очень нужны, однако упустить стратегическую инициативу, сулящую не только денежки, но и политическое влияние на перспективу, там упустить не собираются.

Помимо локальных интересов, имеются и глобальные. Поступающая на мировые рынки украинская продукция позволяет «держаться на плаву», а за это выгоды приобретатели, они же «ограничители», смотрят пока сквозь пальцы на «параллельный импорт», ведь он обогащает прежде всего «перевалочные страны», а не РФ, которая, наоборот, теряет доходы. Вдолью подобная разорительная игра в «одни ворота» выгодна, а на коротком промежутке можно пообещать, например, сдерживать Украину от «необдуманных действий» в Приднестровье.

«Зерновая сделка» для России, конечно, «неравноправна», но такова, в том числе, оценка её внешней деятельности за все предыдущие годы. Реальную политику вести — не пустыми бумагами трясти, выдавая желаемое за действительное. Кстати, в ноябре 2022 года (а уже тогда многое стало понятным) «Черноморскую инициативу» пролонгировали на 120 дней автоматически, без особого медийного нагнетания и привлечения внимания. Сейчас вот «привлекли», но с ничтожным результатом. Захарова от 9 марта 2023 года: «Если вторая часть сделки будет не выполняться, прогноз по её продлению пессимистичный». У Марии Владимировны с прогнозированием — как обычно.

КОНТРАКТИЗАЦИЯ, А НЕ МОБИЛИЗАЦИЯ?

Говорят, к концу 2023 года в Вооружённых силах РФ окажется ещё 400 тысяч профессиональных солдат. Кто говорит? Ну, вот, например, издание URA.RU: «Готовится масштабная информационная кампания по набору контрактников в армию, старт намечен на 1 апреля. Соответствующие вводные уже спущены в регионы, губернаторы ведут подготовительную работу».

Всё вроде логично — начало апреля традиционное время призыва и удобно совместить «одних с другими». Тех, у которых конституционная «обязанность», и тех, которые «устраиваются на работу». Воинское ремесло это, прежде всего, тяжкий труд даже и без побочных рисков. Но труд у нас давно не «обязанность», а личное дело каждого — предмет торга. Устраивают условия и выставленный работодателем «ценник» — заключаешь «трудовой договор», то бишь контракт. А на нет, согласно «экономическим, капиталистическим отношениям», и суда нет, и заставить никто не может.

Однако мирная логика меркнет, если вспыхивает необходимость «обеспечения защиты государства от вооружённого нападения и удовлетворению потребностей государства и нужд населения в военное время» — цитата из статьи 1.1 ФЗ-31 «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации». Почему подобная необходимость вдруг полыхнула — вопрос, конечно, интересный.

США испугались, что Россия вытеснит их СПГ из Европы? В Еврокомиссии задумались о том, чтобы запретить поставки российского сжиженного газа

Ведь более 20 лет в России руководят примерно одни и те же, они же принимавшие решение по реформированию ВС — исключительно для «борьбы с терроризмом», где с противоположной стороны, максимум, басмачи на шахид-тачанках. Ну или на худой конец ради «миротворческой деятельности» в региональных конфликтах. А оказывается, у границ всё это время (начиная с 1949 года) прятался «боевой слон» НАТО, и вот «слон» то никто из них и не приметил. Что, конечно, нащётывает нехорошее об уровне аналитических способностей, разведывательных возможностей, стратегического прогнозирования «новых русских» управленцев.

Ибо в СССР, к примеру, существовали так называемые кадрированные части. С небольшим офицерским составом, вооружением на быстрой консервации, которое при опасности «расконсервировалось» и доукомплектовывалось резервистами и мобилизованными. В РФ подобные части были упразднены, а взамен — «добровольный военный резерв», потом — «боевой армейский резерв» (БАРС).

В 2021 году появились бравые отчёты командования, что в Южном военном округе образуется аж 38 тыс. потенциальных БАРСов, но с началом СВО конкретно про эту «резервную группировку» (в дополнение к имеющимся) уже ничего не сообщалось. Хотя, по идее, «БАРСы» должны были получать какие-то небольшие деньги за участие в занятиях — ежемесячно, в учениях — ежегодно, а на случай беды — мгновенно влиться в боевые части на общеконтрактных основаниях.

Впрочем, не станем о прошлом — грустном, обратимся к будущему — оптимистичному. На коллегии Минобороны в декабре 2022 года Сергей Шойгу, указывая на растущую угрозу от НАТО, заявил, что количество военнослужащих нужно увеличить до полутора миллионов человек, при этом профессионалов (читай: контрактников) должно быть не менее 695 тысяч человек. А лучше бы — более, ибо «призывников» можно послать много куда, но только не в «горячее место». По крайней мере, пока.

Но откуда в достаточно быстром темпе наберётся столько контрактников? Неужто только лишь «увеличение послужного возраста» разрешит эту проблему? И что за «масштабная информационная кампания»? Или до сих пор в РФ «широкому» мужскому населению неизвестно о

Михаил СИНЕЛЬНИКОВ-ОРИШАК

«работе с высокой оплатой»? Кто хотел, наверное, уже согласился, иначе зачем бы осенью «частичную мобилизацию» проводить?

Напоминаю, что тогда планировалось мобилизовать 300 тысяч человек, а теперь упоминается цифра в 400 тысяч дополнительных добровольцев «до конца года», ну то есть подписавших контракт всё-таки добровольно, а не собранных внезапно по мобилизации.

Довольно-таки странно, что ответственность за очередной набор опять делегируется губернаторам, как и при «пандемийных мероприятиях». «Странно» — с точки зрения официальных социологических опросов (другим — не верим!), декларирующих мощную поддержку именно Центру и центральному руководству при одобрении Спецоперации «значительным большинством». При таких-то социологических цифрах, да ещё с такой обещанной зарплатой, перекрывающей «средне-региональные» в несколько раз, надо не «масштабные инфо-кампании» затевать, а, наоборот, ограждения у военкоматов устанавливать из-за напывающих желающих.

«Контролирует кампанию лично зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев. С 22 февраля он регулярно проводит тематические ВКС-совещания с участием губернаторов и полпредов президента» — ягодкой на торте добавляет URA.RU. При всём уважении к бывшему Главнокомандующему (именно при нём окончательно сгинули «кадрированные части»), сделавшему головокружительную карьеру блогера, он по нынешнему реалиям не является такой уж знаковой фигурой отечественного политикума. Не справится — мало кто всхлипнет. Однако по этой же причине он и стараться будет, как в «последний раз».

С его-то постургеневскими образами, стилистическими тропами, со всем богатством эпитетов, разнообразием гипербола и подкупавшей простотой литот (пример литоты по-медведевски: «интеллектуальные пигмеи Европы») убедить 400 тысяч человек «на контракт» в лихую спецоперационную юдну, когда соцопросы трубят сплошную «поддержку», да при ещё помощи губернских сотаварищей, наверное, не просто, а очень просто. Ну а не захотят «угovarиваться», найдутся более проверенные способы.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ВОЙНА

ДЛЯ ЧЕГО РОССИИ И ВОЗ, И ВТО В ОБСТАНОВКЕ СВО?

После начала СВО мы наблюдаем прямое противостояние России и Запада, причём Запад хочет сохранить своё влияние на РФ, используя такой важный канал, как международные организации. И не только международные организации экономического и финансового профиля, но и другие. Например, Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ), через которую можно навязывать странам-членам локдауны в экономике, продвигать сомнительную, даже опасную продукцию Биг Фармы, чипировать население и устанавливать цифровой контроль над людьми под видом борьбы с пандемиями и пр.

Чиновники идут на любые хитрости и увертки, чтобы сохранить тот status-quo в вопросе членства РФ в международных организациях, который был до 24 февраля прошлого года. А его следовало бы отменить задолго до этой даты. Взять ту же ВТО. В неё нас втянули силой и обманом в 2012 году. Основная заслуга в этом принадлежит Эльвиры Набиуллиной, которая была министром экономического развития.

Вступление России в ВТО не имело никаких рациональных объяснений. Смысл членства в указанной организации был бы в том случае, если РФ стремилась бы выйти на внешние рынки с готовой промышленной продукцией. Ведь в рамках ВТО действуют минимальные пошлины для промышленных товаров. Однако у РФ не было и нет значительного количества такой продукции в экспорте. Она является «экономикой трубки» и до 2012 года поставляла в другие страны нефть, природный газ, руды металлов, лес и другие сырьевые товары без пошлин. А после 2012 года России пришлось понизить свои импортные пошлины на готовую продукцию, в результате в течение нескольких лет были убиты остатки обрабатывающей промышленности, поставлявшие товары на внутренний рынок. Вступление РФ в ВТО завершило процесс деиндустриализации страны.

В прошлом году исполнилось десять лет пребывания России в ВТО, но и эта дата не была отмечена никаким серьёзным исследованием и отчётом о результатах членства страны в ВТО. Ни одного случая серьёзного отстаивания интересов Российской Федерации на площадке указанной организации мне неизвестно. После 24 февраля 2022 года против Российской Федерации стали вводиться санкции, значительная часть которых касается российского импорта и экспорта. Число таких санкций исчисляется сот-

нями. Они являются незаконными как с точки зрения международного права (не одобрены Советом Безопасности ООН), так и с точки зрения устава ВТО. Руководство ВТО несколько не возражает против нарушения устава ВТО Соединёнными Штатами, Великобританией, Японией и другими странами Запада. Я ни от одного российского ведомства не слышу внятных разъяснений по вопросу о таких нарушениях. Почему, например, Российская Федерация до сих пор не поставила вопрос об исключении США и других стран Запада из ВТО за грубое нарушение ими устава этой организации?

Правда, есть ряд политиков, которые нарушают хор защитников сохранения российского status-quo в международных организациях. В марте 2022 года в Госдуме депутаты фракции СРЗП внесли законопроект о денонсации протокола о присоединении РФ к соглашению об учреждении ВТО. В апреле 2022 года спикер Госдумы Вячеслав Володин поручил профильным комитетам палаты изучить вопрос о целесообразности присутствия России в ВТО, МВФ и ВОЗ.

Прошёл почти год. Где результаты? 9 декабря 2022 года депутаты от фракции КПРФ во главе с Геннадием Зюгановым внесли в Госдуму законопроект, предлагающий денонсировать протокол о вступлении России в Международный валютный фонд, Международный банк реконструкции и развития и Международную ассоциацию развития.

Какова судьба законопроекта? Глава фракции СРЗП Сергей Миронов недавно напомнил о тех пагубных последствиях, которые порождает членство в ВТО: «Подарком для недругов России и доморощенной офшорной аристократии — причём поистине царским подарком — стало как раз вступление нашей страны в ВТО. Мы приняли на себя обязательства, которые выгодны лишь некоторым экспортёрам и душат всю остальную экономику страны. По-другому и быть не могло, ведь ВТО создавалась как инструментом однополярной нации, неокOLONиальной экономической модели, в которой нам уготована роль сырьевого придатка».

Сохранение членства РФ в ВТО стало абсолютно недопустимым, по мнению депутата, после 24 февраля прошлого года: «События последних месяцев только подтвердили нашу правоту. Постоянное расширение и ужесточение санкций фактически лишили Россию статуса «наиболее благоприятствуемой нации» со стороны многих стран — членов ВТО. С другой стороны, без всякой ВТО мы успешно развиваем сотрудничество со всеми, кто в этом заинтересован. Идёт сложный и долгий процесс созда-

ния справедливого многополярного мира, в котором не будет места кабальным соглашениям, навязанным «старшим братом»».

Стоит напомнить, что советская экономика с конца 20-х годов XX века встала на путь индустриализации и демонстрировала невероятные высокие темпы роста. А между тем на момент, когда стартовала первая пятилетка (1 октября 1928 года), Советский Союз ещё находился в международной изоляции. Лишь спустя пять лет после начала первой пятилетки общее собрание Лиги Наций приняло постановление о приёме СССР в Лигу. СССР был членом Лиги Наций около пяти лет, в конце 1939 года был исключён. После Второй мировой войны СССР не стал членом учреждённого на конференции в Бреттон-Вудсе (1944 год) Международного валютного фонда.

Позднее, когда в 1947 году было создано Генеральное соглашение по тарифам и торговле (ГАТТ — предшественник ВТО), СССР также отказался от участия в нём. Некоторые говорят: СССР имел высокие темпы экономического развития несмотря на то, что не участвовал в МВФ, Всемирном банке, ГАТТ. Я поправлю ошибку: не «несмотря на то», а благодаря тому, что нашей страны не было в этих организациях.

О СТРАННОСТЯХ НАШЕЙ СТАТИСТИКИ И ЭКОНОМИКИ
14 марта президент РФ Владимир Путин посетил авиазавод в Улан-Удэ. Там произойдёт известное всему миру вертолётды Ми-8 и его модификации. В беседе с коллективом глава государства обсудил влияние санкций на экономику страны и проблемы, которые возникают на производстве как данного предприятия, так и в целом по стране. Российские СМИ достаточно полно прокомментировали встречу. Я остановлюсь только на двух моментах, которые почему-то журналисты обошли стороной.

Президент на встрече заметил, что российская финансовая система устойчива, а промышленность и ВВП демонстрируют стабильный рост. «У нас тренд идёт на повышение. Семь последних месяцев постоянно производство растёт и ВВП страны увеличивается. Семь месяцев подряд, только во II квартале (2022) года было значительное снижение, а всё остальное — рост», — указал глава государства. Фразу «семь месяцев подряд» надо понимать как период с середины прошлого года по январь нынешнего года включительно. Я обратил внимание на эту информацию, поскольку она не «бьётся» с официальными данными Росстата.

Чтобы не быть голословным, приведу самые свежие цифры из сборника «Социально-экономическое положение Российской Федерации», размещённого на сайте Росстата 1 марта. Это цифры, характеризующие физические объёмы и динамику выпуска продукции по базовым видам экономической деятельности. Показатель, близкий к показателю валового внутреннего продукта (ВВП), но даже лучше его (поскольку не отражает ту «пену», которая включается в показатель ВВП).

Сразу отмечу, что ископнок веков экономическую динамику принято считать путём сопоставления показателей данного года с показателями соответствующего периода предыдущего года. Это у статистиков называется изменением значения показателя на годовой основе. При таком подходе рост на годовой основе наблюдался только в I квартале прошлого года. А по остальным трём кварталам прошлого года и январю нынешнего имеет место падение производства. И наибольшим оно действительно было во втором квартале.

Но последнее время наши чиновники полюбили оценивать экономическую динамику путём сравнения данных текущего периода (квартала, месяца) с предыдущим (оценка на текущей основе). Тогда чаще возникает положительная динамика, а это так важно для отчётности и поднятия духа населения. Но тогда получается, что президент РФ ошибся, сказав, что «во II квартале (2022) года было значительное снижение». Не было, уважаемый Владимир Владимирович! Был даже прирост на 0,1%! А уж в третьем квартале вообще был головокружительный рост на 12,6%.

Но, признаемся честно, это лукавая статистика. Можно в какой-то квартал (месяц) провалить экономику в глубокий яму, а затем, танцуя от созданной низкой базы, на протяжении многих кварталов (месяцев) демонстрировать экономические достижения в виде положительного роста. «Танцевали» третий и четвёртый квартал прошлого года, а по итогам всего 2022 года получили индекс, равный 98,7%. То есть выпуск продукции по базовым видам экономической деятельности в 2022 году был ниже показателя 2021 года на 1,3%.

Вдумчивый читатель заметил, что в короткой фразе президента об экономической динамике прошлого года концы с концами не сходятся.

Но ещё интереснее данные за январь 2023 года. При любом подходе (хоть на годовой основе, хоть на текущей) первый месяц нынешнего года наблюдалось падение экономики. Что вступает в противоречие с заявлением главы государства о том, что «семь последних месяцев постоянно производство растёт и ВВП страны увеличивается». Примеча-

тельно, что январский обвал, рассчитанный на текущей основе (т.е. в сравнении с декабрём прошлого года), оказался рекордным на фоне месячных индексов прошлого года.

Пользуясь случаем, приведу значения январских индексов на годовой основе по некоторым ключевым секторам экономики: добывающая промышленность — 71,5; обрабатывающая промышленность — 88,8; оптовая и розничная торговля — 93,2.

А вот январские индексы по тем же секторам экономики, рассчитанные на текущей основе: добывающая промышленность — 90,0; обрабатывающая промышленность — 72,3; оптовая и розничная торговля — 77,9.

С какого бока ни зайти, видим, что в январе имело место то, что чиновники привыкли называть «отрицательными темпами экономического роста». Это лишь один яркий пример того, как помощники и советники президента РФ подкладывают своему шефу откровенную дезинформацию. Очевидно, что в такой «токсичной» информационной среде главе государства сложно и даже невозможно принимать правильные решения.

Второй момент в выступлении Путина в Улан-Удэ, который меня «зацепил», касается вопроса экономического суверенитета РФ. Президент отметил, что несмотря на ожидания западных оппонентов, Россия выстояла в условиях санкций и за прошлый год усилила свой экономический суверенитет: «Россия прошла за этот год очень важный этап. Важнейший результат 2022 года — мыкратно повысили свой экономический суверенитет». Очень интригующая информация: оказывается, у президента (или его помощников и советников) есть какой-то показатель, с помощью которого можно измерять экономический суверенитет страны. Было бы интересно с ним познакомиться. У меня, честно признаюсь, такого измерителя нет. Но интуитивно я чувствую, что никаких значительных сдвигов в этой сфере нет.

Взять, например, такой вопрос, как офшорный характер российской экономики. Уже идёт второй год необъявленной войны Запада против России, а значительная часть крупных и крупнейших российских компаний продолжают управляться через фирмы, зарегистрированные в офшорных юрисдикциях. А эти юрисдикции находятся под полным контролем англосаксов.

Можно предположить, что российские олигархи, владеющие российскими предприятиями, могут принимать управленческие решения под диктовку тех служб, которые плани-

В.Ю. КАТАСОНОВ

руют антироссийские санкции и контролируют их исполнение.

Кстати, в своём обращении к Федеральному Собранию 21 февраля Путин впервые публично признал существование такой угрозы для безопасности России: «А крупный российский бизнес — для чего это всё говорю — отвечает за работу стратегических предприятий, за многотысячные трудовые коллективы, определяет социально-экономическую ситуацию во многих регионах, а значит, положение дел, когда руководители и собственники такого бизнеса оказываются в зависимости от правительства, которые проводят недружественную политику в отношении России, представляет для нас большую угрозу, опасность — опасность для нашей страны. Такое положение терпимым быть не может».

Однако никакого кратного сокращения числа российских компаний, пребывающих в офшорных юрисдикциях, за истёкший год не произошло. Кстати, по оценкам академика С.Ю. Глазьева, примерно половина всех активов российских компаний находится на балансах офшорных компаний. Не было также никаких признаков того, что «сознательные» российские олигархи, услышав обращение президента, бросились возвращать свои бизнесы из офшоров в Россию.

И опять в связи с офшорной темой возник вопрос: а может, президент действительно считает, что Россия уже восстановила свой суверенитет, потому что ему об этом доложили помощники и советники? Опять возвращаемся к версии, что глава государства пребывает в весьма токсичной информационной среде.

* Как известно, Путин издал указ, запрещающий потребление иностранных слов. Но, видимо, президентский указ на президента не распространяется, он запросто употребляет слово «тренд», которое в русском языке от века не присутствовало.

Вообще это дурацкое словечко доставляет редакции изрядные проблемы — слишком многие авторы его используют, и мы пылим над тем, чтобы заменить его, иногда даже приходится перестраивать предложение, чтобы складно выразить авторскую мысль на чисто русском языке. Не делаем этого только в цитатах.

К сожалению, есть и другие слова и словосочетания, доставляющие нам такую проблему. Товарищи авторы! Пишите по-русски! (Прим. ред.)

НЕКОМПЕТЕНТНОСТЬ В МАРКСИЗМЕ - ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА КОНТРРЕВОЛЮЦИИ В СССР!

(Продолжение. Начало в №13)
 Первым, кто стал «поправлять» Сталина, был Г.М. Маленков, Председатель Совета Министров СССР, член Политбюро, который заявил, что «предложение тов. Сталина о продуктообмене... выдвинуто без достаточного анализа и экономического обоснования... и... если его не поправить, оно может стать препятствием на пути решения важнейшей ещё на многие годы задачи всемерного развития товарооборота». Это было сказано 7 июля 1953 г. на Пленуме ЦК КПСС. Напомним, что год назад до этого в дискуссии по проекту учебника политической экономики Маленков, Сусллов подготовили проект Постановления ЦК ВКП(б) «О проекте учебника политической экономики» от 22 декабря 1951 г., где записано: «В организованной ЦК ВКП(б) дискуссии проекта учебника политической экономики приняли участие 263 чел., в их числе преподаватели и научные работники... Ни один из выступивших на Пленуме профессор или академик не отверг предложений и выводов тов. Сталина. Впервые это сделал Маленков на Пленуме ЦК КПСС, когда уже не стало Сталина».

7 июля 1953 г. стало датой начала контрреволюции в СССР, 40-летнему блужданию по западным рыночным «помойкам», завершившихся расстрелом Верховного Совета РСФСР в Москве 4 октября 1993г.! Пять Генсеков ЦК: Хрущёв, Брежнев, Андропов, Черненко, Горбачёв, будучи первыми лицами партии и государства, оказались заурядными партфункционерами, слабыми марксистами, не понимающими завещания Сталина, не воспротивившие заявление Маленкова, а, наоборот, восприняли его как некое партийно-государственное указание на многие годы. Заявление Маленкова – измена Родине, партии, делу социализма, вело к краху идеалов социалистической революции в России! Заговорило его прошлое, выходя из семьи оренбургского коллежского регистратора из дворянского рода орхидских священников Македонских.

Маленков глубоко продумал свои последующие шаги. 21 марта 1953 г. под его руководством Правительство приняло постановление об отмене в текущей пятилетке (1951-1955 гг.) строительства новых заводов, фабрик, железных дорог, портов и т.д., более 20 крупнейших стратегических объектов, в том числе, тоннель «материк – остров Сахалин». В США эти меры назвали программой «деиндустриализации» СССР! Совет Министров под руководством Маленкова разрешил хозяйственникам «продавать остатки фондрированных материалов». Это был шаг к демонтажу общественной собственности, плановой экономики, расширению сферы товарно-денежных отношений (ТДО) между предприятиями, их погоне за прибылью, становлению в СССР коррупции и «теневой» мафии! Маленков снял множество запретов:

на поставки в СССР иностранной прессы (информационно-идеологическая интервенция), смягчение условий пересечения границ, таможенных перевозок(валютная интервенция, проникновение в страну шпионов, ввоз антисоветских изданий). Ввёл термин «культ личности Сталина». Как только мы дали слабину, так не стало ни СССР, ни социалистической системы. «По правки» Маленкова были умышленным подрывом научного социализма в СССР, деятельность его как Председателя ЦМ СССР требовала реорганизации партийных и государственных органов. Но судить Маленкова оказалось некому, ибо на смену ему пришёл не лучший.

Н.С. Хрущёв – выходец из крестьянской семьи, энергичный политический деятель, но слабый в марксизме, стал фигурой, которая отражала баланс сил в послевоенном советском обществе, где, с одной стороны, был небольшой слой оставшихся коммунистов, пролетариев города и деревни, с другой, слой мелкобуржуазной массы крестьян, рабочих и служащих. Хрущёв и последующие первые лица СССР отражали чаяния не пролетарской, а нарастающей мелкобуржуазной массы в стране. Сосредоточив в своих руках партийную и государственную власть, он шаг за шагом стал крушить всё, что было продумано и взаимосвязано в сложнейшую систему, разваляющую при Сталине. Реформа 1957 г. свелась к разделению советской политической системы на городскую и сельскую, к разрушению целостности плановой экономики, дроблению её на совнархозы, уничтожению предпринимательского сектора, который работал при Сталине. Всё это шло вразрез с принятыми ранее решениями и научными установками партии и государства.

Хрущёв взорвал экономический базис СССР («смьчку», по Ленину), союз рабочих и крестьян, ликвидировав 8,7 тыс. МТС на селе с тракторным парком в 1,14 млн единиц техники, что было актом государственной измены, тем более, что этот вопрос был рассмотрен и решён на дискуссии по проекту учебника политической экономики и зафиксирован в решении ЦК ВКП(б). Продажа средств производства (тракторы, комбайны, автомобили) колхозам опрокинула всё сельское хозяйство и способствовала росту частного капитала в деревне, расширению сферы ТДО в стране. Среднегодовые темпы роста в сельском хозяйстве в 1959-1963 гг. составили 0%! Политика снижения цен на продукты питания и изделия из сырья аграрного сектора стала невозможной. Продажа техники колхозам сделала их постоянными должниками. В государственном масштабе им потребовались значительные дотации. С ростом цен на сельхозтехнику себестоимость продукции на селе превзошла государственные закупочные цены. Если при МТС трактор стоил 800-1200 руб., то к

концу 70-х годов (без МТС) 8000-18000 руб., рост был в 10-15 раз! Для удержания розничных цен потребовались крупные финансовые вливания из госбюджета. «После 1955 г. закупочные цены на сельхозпродукты выросли в 4,6 раза в том числе, на продукцию животноводства в 5,6 раза. Если в 1965 г. дотация селу из госбюджета составляла 3,6 (2,7%) млрд руб., то в 1987 г. уже 73 (12%) млрд руб.» («Коммунист», №13, 1987). Сельское хозяйство при Хрущёве стало «чёрной дырой», куда валился СССР! Особенно тяжёлый удар был нанесён политической системе социализма, олицетворением которой был Сталин. Три съезда партии, проведенные Хрущёвым, оказались ложными по своим целевым установкам. На XX съезде КПСС (1956г.) намечался «технический прогресс, рост производительности труда, развитие стратегически важных отраслей промышленности и, как следствие, повышение уровня жизни советского народа, что должно было вывести СССР на 1-е место в мире и продемонстрировать преимущество социалистической экономики над капиталистической». Всё было провалено, а зависть, личные счёты, месть возобладали в Хрущёве, который «секретным докладом» развязал грязную клевету «культ личности Сталина». Утрата авторитета СССР, раскол единства коммунистического движения переросли в межгосударственное вооружённое противостояние СССР и Китая – таковы итоги этой кампании.

На XXI съезде (1959г.) было заявлено о «полной и окончательной победе социализма в СССР». Это была ложь, ибо совокупный мир капитализма во главе с США был гораздо сильнее сформировавшейся системы социализма. В СССР уже был запущен процесс капитализации страны под предлогом «возрастания общественных и личных материальных потребностей». Работа по демонтажу и опрокидыванию социализма в СССР была теоретически завершена и утверждена XXII съездом КПСС (1961г.), на котором произошла подмена Второй ленинской программы проектной, антинаучной Третьей программой «построения коммунистического общества». Это была идеологическая диверсия под политическую систему социализма в СССР. Оппортунисты и прямые враги, пробравшиеся в партию, навязали антинаучную стратегию, заявив об «исчерпании диктатуры пролетариата» и состоявшемся в СССР «общенародном государстве». «У нас ещё остались классы, уничтожение их потребует долгих, долгих лет, и кто это обещает сделать скоро – шарлатан» (Л., т.32, стр.88).

В СССР оставались два класса – рабочие и крестьяне, но поднималась и третья сила – партийная и государственная бюрократия. Крестьянство же, питая собой заводы, фабрики,

торговлю, предпринимательство, оставалось ещё многочисленным, и мелкобуржуазная стихия была преобладающей в стране. «В коммунистическом строительстве необходимо полностью использовать ТДО в соответствии с новым содержанием, присущим им в период социализма. Большую роль при этом играет применение таких инструментов развития экономики, как хозяйственный расчёт, деньги, цена, себестоимость, прибыль, торговля, кредит, финансы» (из Третьей программы КПСС). Хрущёв и его подхалимы нахрапом, напролом шли против научных установок партии. Перечисленные механизмы, присущие капитализму, несли опасность социалистической экономике и вели от социализма к капитализму. XXII съезд КПСС – поворотная точка последующей 30-летней советской истории (1961-1991 гг.), ибо запущенные процессы подрыва социализма в СССР в дальнейшие годы уже не останавливались даже при смене первых лиц партии и государства. Они лишь притормаживались иногда, но их вектор движения, ориентированный на уничтожение достижений I-го этапа строительства социализма (1917-1953 гг.), не менялся.

Послевоенная КПСС не имела пролетарского ядра, большую часть её составляла серая масса теоретически безграмотных членов, где не было духа партийного товарищества. Теоретически обессилена организация, скорее авторитарный орден одного лица, где беспощадно расправлялись с оппозиционерами и критикой руководства партии на всех её уровнях. Дополнительный ущерб авторитету партии и государству нанесла кулурная отставка Хрущёва (1964 г.), скрывшая подлинные мотивы и масштабы его преступления. Партия нуждалась в укреплении пролетарского ядра, в обновлении и чистке. «Очистить партию надо от мазуриков, от оборочкратившихся, от нечестных, от нетвёрдых коммунистов и от меньшевиков, перекрасивших «фасад», но оставшихся в душе меньшевиками» (Л., т.33, стр.118). За 42 года после войны в КПСС не было ни одной чистки!

«Весь гвоздь в том, чтобы авангард не побоялся поработать над самим собой, переделать самого себя, признать открыто свою недостаточную подготовленность, недостаточное умение» (Л., т.33, стр.291). Но «переделать самого себя» руководство КПСС восприняло своеобразным образом. В 1956 г. в партии было 7,2 млн чел., после XX съезда начинается её стремительный рост. В 1966 г. в партии уже 12,5 млн., к 1987 г. – более 19 млн членов партии. При этом «рабочих 45,3%, колхозников 11,6 служащих 43,14%. В непроизводственных отраслях работало 27% членов партии» («Агитатор», № 24, 1987). Если учесть, что 43% это директорский корпус, вертикаль партийных, территориальных исполнительных органов, аппарат министерств, ведомств, госбезопасности, Академии наук, то

А.Г. КОЗЛОБАЕВ,
 к.т.н., доцент, коммунист КПСС,
 член Движения
 «За Советский Союз»

эта сила, державшая в своих руках реальную власть, десятикратно превосходила совокупную силу рабочих и колхозников. В партии усиливался авторитаризм в руководстве и авантюризм в политике и экономике. С незаконным захватом материальных привилегий КПСС выродилась в «контрреволюционную партию советских служащих», в свою противоположность, стала орудием контрреволюции, а партбонзы, как оказалось позже, были прямыми белогвардейцами, власовцами, полицаями.

КПСС без Сталина провалила решение главной исторической задачи послевоенного периода, не найдя должного ответа на вызов времени – воспитание новой движущей силы общества: советского рабочего класса. Партия оттолкнула от себя рабочих. Начиная с Хрущёва, в экономику СССР была внедрена уравниловка в оплате труда. Исчезла разница в оплате мастера, квалифицированного рабочего и неквалифицированного, не стало стимула для производительного труда, потух энтузиазм и трудовая активность масс. Окончательно было подорвано стахановское движение, инициатива и новаторство. Физический мало-квалифицированный труд по оплате оказался в приоритетном положении. К 70-м годам зарплата мастера была вдвое ниже зарплаты подчинённых ему рабочих. Рядовой инженер-выпускник технического ВУЗа получал 90, начальник КБ – 150, учитель и врач – 110 руб. в месяц. Если в 1950 г. (при Сталине) доля зарплаты рабочих в валовой продукции промышленности составляла 48%, то в 1960 г. лишь 13%. Таков был регресс жизни людей при Хрущёве. Национальный доход в 1955-1960 гг. упал на 54 млрд руб., денежная реформа 1961 г. свелась к девальвации рубля, что привело к падению покупательной способности всех категорий трудящихся. Повышение розничных цен в 1962 г. на мясо, масло, мясные продукты, перебои с хлебом взорвали терпение рабочих, которые прибегли к забастовкам и выступлениям в Риге, Киеве, Челябинске, Ленинграде, Омске, Кемерове, Донецке, Артемьевске, Краматорске. Забастовка в Новочеркасске Ростовской области закончилась кровавой расправой над рабочими. Это был тревожный сигнал – КПСС утратила доверие рабочего класса. Неудивительно, что в 80-е годы квалифицированные рабочие, учителя, врачи, инженеры, научные сотрудники отреклись от такого уравниловного «коммунизма»: народные массы разочаровались в «социализме»!

(Окончание следует)

ПАМЯТЬ О СОВЕТСКОМ...

Живут во мне воспоминания,
 Слова любви, слова признания,
 Пока я помню, я живу...

Советская пеленя

Прошедший 2022 год был насыщен терминами, порождёнными в советскую эпоху. В информационном пространстве за тридцатилетие правления «родной» российской буржуазии впервые широко использовались советские политические понятия. Определяющими факторами несомненно являлись специальная военная операция на Украине и 100-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Но хватало и других юбилеев. Сразу оговариваюсь, что не имею цели анализировать все аспекты пропаганды патриотической прессы или коммунистических партий. Мои размышления порождены типичными письмами граждан. Обращаю внимание, что использую понятийный аппарат, традиционный для исторической науки и политической практики, а не аморфную, размытую лексику так называемых общечеловеческих ценностей. Побудительным мотивом явилось частое появление публикации, противоречащих элементарной логике мышления. Удивляет нестыковка мыслей в текстах, подмена понятий, засилье приёма «мои мысли – мои скажуны». Опыт политической пропаганды большевиков, довоенной советской пропаганды однозначно доказал величайшее значение точности определения смысла слова и суждения. Безбрежная болтовня на политические темы, треп Хрущёва и Горбачёва точно так же однозначно доказали величайшую опасность неопределённости слова, размытости суждения. Более полувека существует обязательное общее среднее образование, гигантский вал информации захлёстывает каждого человека, но сумятица мысли присутствует в значительной части писем. Налицествоует ярко выраженное непонимание политических и социальных процессов. Менторские тенденции отбивают желание узнать новости различных, порой отдалённых территорий страны. Тем более публикуемые письма – это мнения, предложения, замечания граждан, имеющих солидный жизненный опыт.

В качестве примера предлагаю публикацию в «Уликах», приложении к газете «Советская Россия», №163, 9 февраля 2023 года. «Странная позиция. Почему нынешние власти не любят говорить об

СССР?» Автор Николай Нитепин, ветеран труда п. Ровеньки, Белгородская обл. Некорректно на вопрос отвечать вопросом, но нарушу правила приличия. «Странная позиция. А почему нынешние власти должны любить говорить об СССР?» Разве существуют какие-то условия проявления симпатий двух противоположных, взаимно исключающих друг друга политических систем? Заголовок публикации не просто аллоичен, он ошибочен, рецидив хрущёвской пропаганды общенародного государства, перенесённый Зюгановым и КПРФ на почву современного российского буржуазного общества. Властные структуры РФ – это представители контрреволюционной, проамериканской буржуазии. СССР – социалистическое государство рабочих и крестьян. Никакой восторженной любви между ними в принципе быть не может.

Нитепин, «как советский человек с большим трудовым стажем и опытом в политической, идеологической и социально-культурной жизни, проживший около пятидесяти лет в СССР», считает, что «надо было 2022 год объявить годом СССР». Нитепин не одинок в своём мнении. Аналогичные предложения высказывались в прошедшем году в многочисленных публикациях в «Советской России» и на страницах других изданий оппозиционной прессы. Авторы забыли, а возможно, сознательно игнорировали тот факт, что становление и развитие СССР проходило в жесточайших боях с капитализмом. Путь Страны Советов в апогею могущества и славы есть череда последовательных поражений мира буржуазии. Великий Октябрь лишил собственности владельцев «заводов, газет, пароходов», разгромил интервентов 14 капиталистических держав, уничтожил европейский фашистский миропорядок, создал организацию стран социалистической ориентации, максимально способствовал падению колониализма. Славный и героический путь СССР есть дорога поражений, ущерба и позора капитализма. Капитализм своих поражений не забыл и социализму не простил. В.В. Путин и правительство РФ, как верные клеветры глобального капитализма, даже в мыслях не могли допустить возможность прославления 100-летнего юбилея СССР.

В заключение письма Нитепин пожелал «каждому чиновнику любого уровня» помнить, что вся полнота власти в РФ принадлежит народу. Серьёзное заявление! Но крайне наивно заблудше-

Б.К. КУЧКИН

ние. Российская реальность убеждает в другом. Как всегда и везде при капитализме – полнота власти принадлежит «владельцам заводов, газет, пароходов» и иностранному капиталу. В конце 2022 года, автор этих строк неожиданно оказался в центре бушующей эмоциональной бури, более того, стал объектом внимания столичных снобов, предметом приложения массы не очень симпатичных эпитетов. Где сошлись уничижительные оценки меня как человека, сомнения в моей научной компетенции, культ личности и неприкасаемость личности, вплоть до жены какого-то Цезаря. В потоке нравственных помоев моя фигура простого оренбургского пропагандиста советской истории и марксистской идеологии приобрела зловещий облик мифологического Химеры – трехликого огнедышащего чудовища. А мои обличители, выступая апологетами православия, облеклись в одежды святых, непорочных как в мыслях, так и в делах. Правда, есть одно но! Святой РПЦ епископ Игнатий (Брянчанинов) обращал внимание: «Мы все – грешники. Всякое выставление себя праведником, и прямое и косвенное, есть лицемерие» (Аскетическая проповедь и письма к мирянам. СПб., 1905. С.278).

Не подпадаю под определение святителя Игнатия в силу атеистического мировоззрения, мировосприятия, миропонимания, к тому же мой «Я» нигде не мелькает в статьях, текстах, материалах, опубликованных в «Пятой газете» и предшествующих изданиях. Мой «ужасный проступок», за что меня «бичевали» столичные снобы, видится в напоминании, в воспринятии в памяти ныне живущих славных дел русского народа в XX столетии. Люди не любят тех, кто помнит, особенно тех, кто напоминает, воссоздаёт в памяти картины прошлого, поэтому стараются выбить, вычеркнуть, уничтожить память, ошельмовать тех кто помнит, а особенно напоминает. 2022 год особенный, год столетнего юбилея Советского Союза. Газета напечатала несколько моих статей о жизни советской страны. Это был удар по памяти ныне живущих. Память связывает прошлое человека с его настоящим и будущим, является важнейшей познавательной функцией, лежащей в основе развития и обучения. Личность, её отношения, на-

вычки, привычки, надежды, желания и притязания существуют благодаря памяти. Распад следов памяти равноценен распаду личности. Человек превращается в живой автомат, жрущий, пьющий, испражняющийся, способный лишь реагировать на инстинкты. В конце XX столетия великое дело развития, совершенствования социализма ловко подменили на триаду – дачка, тачка и собачка. Но память имеет политическую, моральную, нравственную оценки. Ещё живы так называемые члены КПСС. А что такое КПСС? Это партия предателей! Как бы ни был человек беспринципен, у него в памяти сохраняется моральная оценка личных поступков. Одни защищают тем, что беругт партбилет в серванте, а другие бросились в религию, убеждая себя, что русский – обязательно православный, третьи – ищут внешний возмущающий фактор. И нашли... Та ахинея, что выгласили на мою голову со страниц «Пятой газеты» – это крик ущемлённой совести, вопль больной памяти моих критиков. Что можно посоветовать? Упомянутый святитель Игнатий (Брянчанинов) рекомендовал: «Только при посредстве покаяния можно перейти из состояния душевного в состояние духовного» (Цит. соч. С.528). Покаяйтесь и обрящете! Что ещё можно посоветовать людям, крещённым бабушками в церкви ещё в советское время!

В письмах в газету «Советская Россия» к теме 100-летия СССР примыкает тема переименования Волгограда в Сталинград. Тема не новая, оформившаяся в конце прошлого столетия, периодически муссируемая в дни юбилеев и знаменательных дат. Напомню «Обращение к Президенту РФ Путину В.В. Николая Селиванова, сына участника Великой Отечественной войны, «Время собирать камни» (См.: «Голос народа», «Советская Россия». Газета из писем наших читателей. №90, 24 ноября 2022 года). В нём шла речь о разрушении Советского Союза и В.В. Путину предлагалось взять в руки Красное Знамя, переименовать Волгоград в Сталинград и тем самым укрепить «родное Отечество обручами крепости, надёжности и единства». Удивительное дело, монархия в России отсутствует с февраля 1917 года, а царистские анахронические упования, надежды на «царя-батюшку», который оборонит, защитит, обогреет, – сохраняются в народной памяти. Трудно сказать, чего больше в «Обращении» – наивности, бредовости, глупости, политической фантезии? Скорее всего, проявляется бессознательная ностальгия, инстинктивная тоска по великому, могучему Советскому Союзу на подсознательном уровне. Подтверждением служит другое письмо, в котором обосновывается необходимость прихода «к

власти большевиков с их идеологией» (Там же. Галина Разбоева. Сознательная политика).

Мольбы, предложения, требования к современной российской власти о переименовании Волгограда не по адресу. Это родовое, внутрисемейное дело коммунистической партии. Именно КПСС обгадила одного из руководителей Великого Октября, приспала десятки вымышленных моральных и правовых проступков, поносила памятьники, уничтожила теоретические работы, переименовала город имени Сталина в безликий Волгоград. Буржуазная власть умывает руки. КПРФ как правопреимница и политическая наследница КПСС могла бы решить эту задачу. Провести массовый социологический опрос жителей, даже городской референдум по переименованию и при наличии большинства положительных мнений внести в госструктуры обоснованное предложение. Думается, что вопрос был бы решён. Но есть одна заковка. Тридцать лет тому назад, при образовании партии, была официально, громко-гласно подтверждена «верность» решениями XX съезда КПСС. В своих книгах руководитель КПРФ Г.А. Зюганов писал о несомнительности личности И.В. Сталина с партией. Так что всё дело в воле руководства мелкобуржуазной КПРФ.

Чем дальше уходит в прошлое время социализма, время Советского Союза, тем труднее будет донести до будущих поколений правду о героизме советских людей. Знания о прошлом будут становиться всё иллюзорнее, всё неправдоподобнее. Нужно приложить максимум усилий в пропаганде «советского», чтобы будущее встретилось с реальным прошлым.

От редакции. Уважаемый Борис Кириллович! Ваши визаи читать не менее нас с Вами советские люди. Поэтому Ваши оценки их как снобов, неприемлемых память о советском времени, совершенно неверны. Неверны были и Ваши переиначенные ответы на их нападки, почему мы не стали их публиковать.

Не публиковали и их стрелы, пуенные в Ваши работы, потому что они кришквали и опровергли не то, что у Вас написано. Загодонный феномен. Впечатление, что у товарищей необъяснимое непитание Вас. Необъяснимое, потому что, насколько нам известно, Вы их не знаете и они Вас прежде не видели и не слышали, впрочем, как и до сих пор.

Вот поэтому редакция и избегает такие публикации. И надеемся, что закончатся столь неточная, а «малоко» палба друг по другу. Кришкуют по существу оппоненту то, чего он не делал, не говорил и даже не помыслил.

ПРИВЕСТИ В БОЕГОТОВНОСТЬ!

(Продолжение. Начало в №№26-51, 2022, 2-5, 8-13, 2023)

9. ЗАЧЕМ ТАК ДЕЛАЛ ТИМОШЕНКО

Вновь сделаем небольшую пере-дышку и подведём некоторый итог сказанному выше. Когда 18 июня Сталин приказал привести войска прикрытия в боевую готовность, то, несомненно, в силе оставалась и прежняя задача – не дать Гитлеру возможности представить нас агрессором (“не допустить провокаций”). Выполнять эти задачи, решая одновременно где целесообразно держать стрелковые батальоны – в одном, трёх или десяти километрах от границы – дело наркома обороны. Возмездие для сравнения вопрос о стратегическом развёртывании Красной Армии, начавшемся в середине мая. Уже из названия ясно, что это общегосударственное дело, в котором военные только исполнители воли правительства. Этим вопросом занимались сразу несколько наркоматов, действия которых требовали контроля и руководства со стороны председателя СНК.

А расположение частей у границы – это тактика, это уже не то место, где расписывают детали и руководит процессом глава государства. Такое невозможно хотя бы потому, что у него тысячи дел, а даже самый способный руководитель для их решения имеет всего 24 часа в сутки. Где располагать батальоны – в 0,5 или 5 километрах от границы – сугубо дело военных. А Тимошенко с Жуковым тогда очень хотели держать их подальше от границы. Ещё лучше оставить их там, где они были до 18 июня – в готовности, но в полевых лагерях.

Инцидентом в Перемышле советские войска сами случайно создали на границе ситуацию, грозящую перерастать в столкновение РККА и вермахта. Перед руководством НКО вновь встал вопрос что делать – держать войска готовыми на позициях, имея риск получить новые провокации, либо предотвратить возможность их появления? И они выбрали самый надёжный путь: нет войск у границы – нет и провокаций. Чтобы разрядить обстановку, Генштаб приказал рано утром 20 июня отвести передовые подразделения от границы.

Но буквально в тот же день, 20 июня, политическая обстановка вновь резко осложнилась. Дав в тот день Молотову категорический отказ приехать в Берлин, Гитлер таким актом лично подтвердил, что война будет. Можно сказать, этим шагом он фактически объявил войну СССР за два дня до её начала.

Стол резкий и предельно откровенный жест Гитлера заставлял думать, что он намеренно провоцирует СССР на ответные действия (а может, и сам решил провести крупную провокацию). Кроме того, такая наглость в обращении с руководителями великого государства, которым был Советский Союз, могла усилить подозрения советского командования, что Гитлер договорился с Англией и теперь ему, чтоб выдать свои провокации за действия «советов», может не понадобиться согласие японцев.

Командование РККА знало о подготовке британцами ударов по Баку. Но то, что Англия это уже не сделает, мог знать только Сталин. Его договор с Рузвельтом, основанный на общности политических интересов, и совместный ультиматум давал уверенность, что как бы Черчилль ни хотел выйти из войны с Германией, ему это не удастся. И вопрос создания антигитлеровской коалиции с Черчиллем фактически уже решён.

Но о договоре Сталина с Рузвельтом военные, разумеется, знать не могли – это высший секрет политиков, военных вряд ли туда пускали. Что Сталин будет активно мешать созданию антисоветской коалиции, Тимошенко с Жуковым могли догадываться, но как именно – вряд ли.

Поэтому естественно предположить, что в такой сложной ситуации Тимошенко имел своё собственное, отличное от сталинского мнение о предотвращении провокаций. Что выйдет из закулисной схватки глав больших государств – пока бабушка надвое сказала. Может, Сталину удастся прижать Черчилля, и столь противоречивая антигитлеровская коалиция состоится. Но если на границе кто-то вновь проколется и даст немцам нужный повод, то может случиться наоборот – появится мощнейшая «антисталинская» коалиция. И упёртый Тимошенко 21 июня продолжил гнуть свою линию, которая была понятна всему нашему комсоставу: **чем меньше войск у границы – тем меньше риск гибельных провокаций.**

Отсюда следует, что директивы от 18 и особенно 20 июня для Тимошенко и Жукова были не только преждевременными, но и опасными. Ведь любая оплошность при их выполнении могла

привести к роковой провокации и в итоге – войне на два фронта с Германией и Японией. Тогда лично их задача как главнокомандующего – добиться победы над врагами – усложнится в два раза, и они точно знали, что им её не решить.

Поэтому если есть ещё хоть какая-то возможность избежать войны или оттянуть её начало – её обязательно нужно использовать. Поэтому Тимошенко и Жуков буквально держали нож у горла командующих армий и округов до самого утра 22 июня, не давая им вывести войска к границе.

Ну и, наконец, – с их точки зрения с тем “откатом” ничего особенного не произошло. Просто всё опять встало на своё привычное место. Они вернули Красную Армию к точному выполнению давно принятого порядка ввода плана прикрытия: **войска выходят из лагерей на боевые рубежи только после перехода врагом границы.**

Итак, к вечеру 21 июня в обоих наркоматах решили добиться от главы правительства разрешения отвести войска по всей линии границы назад, в лагерь, где они были бы готовы в любой момент выйти на позиции. Об отмене боеготовности, а тем более разоружении войск, речь ни в коем случае не шла!

Вместе с тем изложенные выше соображения объясняют, во-первых, действия только наркома обороны Тимошенко. А во-вторых, они объясняют только **мотив** его действий, то есть почему он **хотел убрать войска от границы в лагерь**. Но ведь здесь одного желания мало! Как это сделать, если есть приказ главы Правительства СССР? Послать подальше, отдав собственный, противоположный приказ? При находящемся на посту Сталине такое не пройдёт. Кроме того, сказанное выше совершенно не объясняет действий других высоких военачальников, которые отменяли боеготовность вовсе и даже разоружали свои войска. Резкое изменение поведения целого ряда больших начальников РККА утром 21 июня показывает, что возможность проигнорировать приказ Сталина, избежав при этом его карающей реакции, у них появилась. Грубо говоря, так мыши начинают шалить, когда в доме нет kota.

10. НАЧАЛО ВОЙНЫ БЕЗ СТАЛИНА

В своей книге воспоминаний нарком военно-морского флота Н.Г. Кузнецов сообщил, что последний раз перед войной он видел Сталина за неделю до её начала:

“Я видел И.В. Сталина 13 или 14 июня. То была наша последняя встреча перед войной”. (1)

Однако это очень странно. Как мы убедились, в течение той недели по всей стране шла напряжённая подготовка к отражению германского нападения. Неужто за это время, тем более в самый канун нападения, у военно-морского министра и главы правительства не нашлось общих дел для обсуждения? И действительно, записи в журнале посетителя, принятых И.В. Сталиным в его кремлёвском кабинете, свидетельствуют, что Николай Герасимович почему-то сказал неправду: 21 июня адмирал Кузнецов находился в кабинете вождя с 19.05 до 20 часов 15 минут! (2)

Тем не менее, описывая события 21 июня, Кузнецов в числе лиц, с которыми он встречался, Сталина не назвал. Случайно ли? Может, известный флотоводец просто забывал? Но в столь худую память адмирала трудно поверить. Последний предвоенный день Кузнецов осветил весьма подробно, уделив основное внимание общению с очень широким кругом лиц. В их числе – нарком обороны Тимошенко и начальник Генштаба Жуков, работники центрального аппарата ВМФ адмиралы Галлер и Алафузов, командующие флотами Трибуц, Октябрьский, Головки и даже собственная жена Вера Николаевна. (3) В этом списке нет только Сталина, главы страны и его прямого начальника. Наконец, разговор в девятом часу вечера с капитаном первого ранга Воронцовым о предстоящем нападении Германии он вспомнил в подробностях, а закончившуюся минутами раньше встречу с самим Сталиным по тому же вопросу – забыл напрочь? Это невозможно, Сталин не то лицо, разговор с которым в преддверии тяжелейшей войны в нашей истории может забыться. Ведь первейший вопрос, всегда интересующий любого коснувшегося темы начала войны человека, тем более её участника – а что думал по этому поводу именно Сталин? Верил ли он в скорое нападение немцев? И как отнёсся к действиям самого Кузнецова, когда тот два дня назад ввёл на флоте

оперативную готовность №2? Одобрил ли такую «инициативу» или наоборот – не одобрил? А если не одобрил, то не сделал ли, как нас убеждают, то, что всегда делал в подобных случаях – пообещал стереть слушника «в лагерную пыль» за самоуправство? Такое разве забудешь!

Однако про эту важнейшую встречу Кузнецов не сказал ни полслова. Но если «силовой» нарком говорит о начале войны и касается при этом кого угодно, только не Сталина – это выглядит весьма странно и вызывает подозрение. Поэтому дальше по тексту Кузнецов всё же исправился, вспомнив про Сталина, и вот что из этого получилось.

В 3 часа утра 22 июня немцы начали первый воздушный налёт на Севастополь. Получив соответствующий доклад командующего Черноморским флотом, Кузнецов бросился к телефону сообщить тревожную новость Сталину. Абсолютно естественный шаг: министр спешит предупредить главу правительства о чрезвычайном событии – начале войны! Но поговорить со Сталиным ему не удалось:

“Сразу снимаю трубку, набираю номер кабинета И.В. Сталина. Отвечает дежурный:”

– Товарища Сталина нет, и где он, мне неизвестно.

– У меня сообщение исключительной важности, которое я обязан немедленно передать лично товарищу Сталину, – пытаюсь убедить дежурного.

– Не могу ничем помочь, – спокойно отвечает он и вешает трубку”. (4)

Кузнецов пытается дозвониться Сталину по другим телефонам – и тоже безуспешно:

“Ещё несколько минут не отхожу от телефона, снова по разным номерам звоню И.В. Сталину, пытаюсь добиться личного разговора с ним. Ничего не выходит. Опять звоню дежурному:”

– Прошу передать товарищу Сталину, что немецкие самолёты бомбят Севастополь. Это же война!

– Должно кому следует, – отвечает дежурный. Через несколько минут слышу звонок. В трубке звучит недовольный, какой-то раздражённый голос:”

– Вы понимаете, что докладываете? – это Г.М. Маленков.

– Понимаю и докладываю со всей ответственностью: началась война...”

Не сумев связаться со Сталиным по телефону ночью, утром 22 июня Кузнецов сам отправился в Кремль, чтобы лично доложить обстановку в связи с нападением Германии. Однако Сталина он там тоже не застал:

“Около 10 часов утра 22 июня я поехал в Кремль. Решил лично доложить обстановку. Москва безмятежно отдыхла... В Кремле всё выглядело как в обычный выходной день... Немного обавив скорость, мы въехали в Кремль. Я внимательно смотрел по сторонам – ничто не говорило о тревоге ... Кругом было тихо и пустынно. «Наверное, руководство собралось где-то в другом месте, – решил я. – Но почему до сих пор официально не объявлено о войне?» Не застав никого в Кремле, вернулся в наркомат”. (5)

Итак, что мы видим? Потоптавшись около сталинского кабинета и не найдя там ни самого Сталина, ни кого-либо из других руководителей партии и государства, Кузнецов отправился восвояси. Но это невозможно! Такого просто не могло быть! Кузнецов опять беззащитно говорит неправду! Записи в журнале посетителя кабинета Сталина вновь прямо указывают почтеннейшего Николая Герасимовича. Ибо, согласно журналу, в это время кабинет буквально кишел посетителями, в числе которых были Молотов, Микоян, Ворошилов и... сам Н. Г. Кузнецов! Причём в тот день он находился у Сталина не только с 9.40 до 10 часов 20 минут – то есть в тот момент, когда он будто бы никого там не нашёл, но и ещё дважды: с 8.15 до 8.30 и с 15.20 до 15 часов 45 минут! Ясно, что о забывчивости тут не может быть речи. Кузнецов просто не стал говорить, что в сталинском кабинете в тот день он видел многих, но только не самого Сталина. Точнее, об этом ему не позволила сказать цензура. Но надо отдать адмиралу должное – прямо врать о том, что он якобы видел Сталина и говорил с ним, Кузнецов не стал, а выдумал небывшую пропустующий Кремль. Мол, кто захочет – тот поймаёт.

Но почему Сталин отсутствовал в этот момент в Кремле и на своём рабочем месте? Почему адмиралу Кузнецову не удалось 21-22 июня не только его увидеть, но и просто поговорить с ним по телефону? Ответ на это следующий. Перед самой войной, **самое позднее вечером 20 июня 1941 года** (почему отмечено именно это время, скажем

чуть позже), с И.В. Сталиным случилось нечто опасное для его жизни, что полностью вывело его из строя. В течение нескольких дней он физически не мог выполнять возложенные на него обязанности. Только к концу июня здоровье вождя более-менее восстановилось, и он приступил к работе. Ещё через несколько дней Сталин окреп уже настолько, что 3 июля смог выступить по радио с обращением к советскому народу – это было его первое публичное выступление с начала войны.

Версия об отсутствии Сталина в Кремле накануне войны впервые была выдвинута ещё в перестройку(6), и к настоящему времени в целом её, с рядом нюансов, поддержал ряд исследователей (7). Но фактическое начало выводу этой истории к широким кругам положил Н.С. Хрущёв в известной речи о «культе личности» по окончании работы XX съезда КПСС. Тогда он заявил, что в начале войны Сталин так растерялся, что долгое время не только не руководил государством, но и вообще не занимался никакими делами. Речь была зачитана во всех первичных партийных организациях и опубликована за границей.

В мемуарах Хрущёв развил свою мысль. Сталин-де был настолько парализован страхом, что не мог собраться с мыслями – «впал в прострацию», как потом обобщили хрущёвцы воспоминания и размышления своего идеолога по данному вопросу:

“...днём в то воскресенье выступил Молотов. Он объявил, что началась война, что Гитлер напал на Советский Союз... Сейчас-то я знаю, почему Сталин тогда не выступил. Он был совершенно парализован в своих действиях и не собрался с мыслями. Потом уже, после войны, я узнал, что, когда началась война, Сталин был в Кремле...”

...когда началась война, у Сталина собрались члены Политбюро... Сталин морально был совершенно подавлен и сделал такое заявление: “Началась война, она развивается катастрофически...” Ленин оставил нам пролетарское Советское государство, а мы его прощали... Я, – говорит, – отказываюсь от руководства”, – и ушёл. Ушёл, сел в машину и уехал на близкую дачу...” (8).

Хрущёва поддержал другой член Политбюро ЦК ВКП(б) и одновременно его соратник по борьбе с «культом личности», А.И. Микоян:

“Сталин в подавленном состоянии находился на близкой даче в Волынском (в районе Кунцево)” (9).

Другими словами, два члена Политбюро сообщили, что Сталин в начале войны фактически не мог работать, а причиной неработоспособности стал якобы сильнейший испуг от нападения немцев, перешедший затем в полную и длительную прострацию.

Можно ли здесь верить Хрущёву с Микояном? Это смотря в чём. Разумеется, не только многодневная “прострация”, но и просто минутная растерянность Сталина – полный бред. Поэтому, несмотря на широкое использование подобной клеветы в антисталинской пропаганде, сама эта мысль была столь нелепа, что те, кто сам был в здравом уме, вряд ли поверил в неё уже тогда.

Сильнейший удар по всей этой хрущёвской истории нанесла публикация в 1989 г. выписки из журнала записей лиц, принятых И.В. Сталиным в своём кабинете (далее – журнал) в июне 1941 года. В 1992-1996 гг. журнал, содержащий такие записи за период с 1924 по 1953 годы, опубликовали полностью. Выяснилось, что все первые дни войны кабинет Сталина был заполнен с утра до вечера государственными деятелями разного уровня. Посмотрев эти записи, читатель неизбежно приходил к выводу, что хозяину кабинета не то что впадать в прострацию, а передохнуть было некогда.

Мало того, в июне 2001 года на выставке в Государственном архиве России (ГАРФ), приуроченной к 60-летию начала Великой Отечественной войны, журнал был выставлен в качестве экспоната. А фото его страниц за 21-23 июня 1941 года поместили в посвящённом выставке рекламном буклете(10) Поэтому те, кому ложь Хрущёва в данной истории была ненавистна, с успехом разоблачили её, опираясь на этот журнал. В итоге к его рассказу потеряли интерес и почитатели, и ненавистники Сталина. А сам журнал вошёл в обиход историков как надёжный и авторитетный исторический источник.

Однако уже тогда вызвало подозрение, что на такой шаг, “реабилитирующий” Сталина от грязного обвинения, пошло либерально-перестроечное окружение Горбачёва и Ельцина. Мысль о том, что предавшие СССР хотели донести правду о Сталине, следует исключить. Сталина они боялись и ненавидели не

меньше самого Хрущёва. От такой-то публики как раз следовало ожидать, что они поддержат и разовьют мысль единомышленника о некрасивом поведении вождя советского народа в момент опасности. А между тем всех настойчиво, если не сказать: назойливо, убеждали, что со Сталиным ничего не случилось, что в канун и первые дни войны он много и напряжённо работал.

Вспомним, как тяжкое преступление уголовники. Они совершают какой-нибудь мелкий уголовный проступок, получают за него небольшой срок и садятся в тюрьму. Казалось бы, парадокс. Но пока их ищут на свободе, они “на зоне” скрываются от расплаты за тяжкое преступление. Жертву малым, избегают за крупных неприятностей.

Не сходящим ли образом поступили подельники Горбачёва и Ельцина по уничтожению СССР? К тому времени в обществе прочно утвердилась официальная версия о событиях в Кремле в начале войны, введённая через мемуары Г.К. Жукова. (Хотя назвать их автором одного Жукова нельзя – вместе с ним работал целый коллектив института Военной истории под контролем и по указаниям ЦК КПСС.(11) Согласно этой версии, Сталин, живой и здоровый, в момент нападения находился там, где ему и полагалось быть – в Кремле на посту главы государства. Правда, как рассказывал Жуков, сам момент нападения Германии он сначала проспал в прямом смысле, а затем, узнав о вторжении, вставшем для него полной неожиданностью, немного подрастерялся. **Тем не менее, все решения принимал исключительно Сталин, и поэтому всю ответственность за неудачное начало войны несёт только он один.**

Относительно поведения Сталина версия хоть и убогая, но устоявшаяся. Однако в «перестройку» произошёл всплеск интереса к его личности, и она (версия) стала устраивать далеко не всех. А тут под ногами путается Хрущёв с идиотской байкой о “прострации”. Слишком хорошо – тоже нехорошо: возмущённые явным попранием исторической справедливости и просто здравого смысла люди станут копаться под официальную версию (на деле так и получилось). Поэтому, опровергая публикацией журнала одиозную часть хрущёвского заявления, которой и так мало кто верил, перестройщики таким шагом сохраняли главную тайну – что со Сталиным в канун войны произошло что-то опасное для его жизни. Сдерживая радостные вопли противников Сталина и “бросив кость” его почитателям, они таким образом как бы мирили противников и тем снижали интерес к дальнейшему исследованию темы.

В связи с этим нам, вместо того чтобы просто отмахнуться от слов Хрущёва, нужно отделить в них реальную информацию от наглого вранья.

Повторюсь: мысль о том, что Сталин, человек огромной силы воли, отчего-то мог впасть в прострацию, так нелепа, что взята сама по себе, отдельно, вряд ли могла прийти в голову столь неглупому человеку как Хрущёв. Но если Сталин перед самой войной чем-то был выбит из строя, то Никита, не удержавшись от слабости, просто использовал это как повод, чтобы лишний раз плюнуть на могилу ненавистной ему личности.

Разумеется, Запад активно поддерживал хрущёвскую клевету на Сталина. Но наряду с повтором обычных хрущёвских измышлений, там иногда появлялись сведения и несколько другого плана. Некоторые зарубежные историки утверждают, что **22 июня 1941 года Сталина не было в Кремле, потому что он отдыхал на юге.**(12) Причём такие сведения они получили от спецслужб. Видимо, длительное отсутствие Сталина не только не укрывало от внимания западных политиков, но и, возможно, тамошные разведслужбы пронюхали о том, что с ним случилось. Но сказать прямо это нельзя, поскольку правда здесь только укрепит авторитет Сталина. Поэтому так выдумали очередную небывшую, запустив её через близких спецслужбам аналитиков.

А теперь ещё раз вспомним события 20-21 июня в войсках западных округов. Частичный отвод войск 20 июня ещё вполне объясним, хотя и вызывает некоторые вопросы. Тогда наркомат обороны под впечатлением ЧП в Перемышле и под шумок разрешённого отвода передовых подразделений отвлёл в некоторых местах от границы войск несколько больше, и дальше, чем было согласовано с Правительством. Переусердствовали? Да, но исключительно из благих побуждений, а за это не наказывают.

Однако произошедшее днём 21 июня при здравствующем Сталине в нормальный ход событий уже не вписывается.

Г.Н. СПАСЬКОВ

Сталин не был дёргающимся неврастеником, пугающимся каждого шороха на границе, а проводил нужную Советскому Союзу линию упорно и последовательно. В мае-июне такой линией стала подготовка Вооружённых сил СССР к отражению гитлеровского нападения. Этот процесс, несмотря даже на серьёзные ошибки Генштаба в определении сил вторжения и времени нападения врага, этап за этапом неуклонно шёл вплоть до 21 июня. Причём почти каждый этап специально для заграничных со-проводжателей пропагандистской операцией, под прикрытием которой войска выдвигались на позиции (последней из которых должны быть отвлекающие концерты для комсостава уже приведённых в боеготовность войск).

И вдруг 21 июня произошло обратное – войска стали отводить в лагерь, а в некоторых местах вообще предательски отменяли готовность и даже разоружали! Днём 21 июня, когда время нападения немцев знал весь комсостав, когда всё либо уже было сделано, либо запущено в действие, когда оставался последний шаг – с наступлением темноты занять передовыми подразделениями позиции на самой границе, произошёл резкий сбой. Попытки отвода войск от границы, отмены боеготовности при массовом загоне командиров на концерты 21 июня – эта акция ввиду неизбежной войны была уже явно нелепой и полностью противоречила предыдущему ходу событий.

Прежде всего, режет глаз именно абсурдная картина поведения фигуры такого масштаба, такой личности, как Сталин, если считать, что всё делалось по его указанию. Вечером 20 июня он даёт приказ полностью привести войска в боеготовность и оповестить их о времени нападения Германии. Но утром 21 июня вдруг зэдёргался и стал отменять готовность, только что введённую по его приказу! Однако при этом официально и сразу даёт новый приказ, отменяющий старый, побоялся (интересно, кого?), а стал мешать войскам как-то исподтишка. Но и здесь тоже не слишком успел. Поскольку не только не смог полностью отменить боеготовность войск (как в 6-й или 26-й армиях КОВО), но и заставить отвести все войска от границы (как на СЗФ, где они в основном остались на своих позициях). Не Сталин, а какая-то рохла. Полный абсурд!

{1} Кузнецов Н.Г. Накануне. <http://militera.lib.ru/memo/russian/kuznetsov-1/38.html>

{2} Исчезнувшая империя http://lost-empire.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=172&Itemid=14

{3} Кузнецов Н.Г. Накануне...

{4} Там же.

{5} Там же.

{6} Жухрай В.М. Сталин: правда и ложь. – М., 1996.

{7} Козинкин Олег. Кто проспал начало войны. – АСТ, 2011; Мещеряков В.П. Сталин и разговор военных 1941г. – М.: Эксмо, 2010; Костин А.Л. Июнь 1941-го. 10 дней из жизни И.В. Сталина. – М.: Эксмо, 2010.

{8} Хрущёв И.С. Время. Люди. Власть. Книга I.

http://militera.lib.ru/memo/russian/kh_ruschev1/17.html

{9} Микоян А.И. Так было. <http://militera.lib.ru/memo/russian/mikoyan/04.html>

{10} Выставка «Мы победим?!», М., Имидж Пресс, 2001, с.25.

{11} Мещеряков В.П. Сталин и разговорчики сорок первого года. Поиск истины. http://militera.lib.ru/research/mescheryakov_vp02/index.html

{12} Осокин А.Н. Великая тайна Великой Отечественной. Ключ к разгадке.

(Продолжение следует)

**О катастрофическом развитии событий на фронте в Москве 22 июня не верил в гитлеровскую агрессию.*

(Прим. ред.)

От редакции. На прошлой неделе прошло сообщение, что ФСБ рассекретила документы, представляющие собой доклады разведки советскому руководству накануне войны. Даже из краткого сообщения видно, что содержащаяся в них информация ясна и ясного демонстрирует подготовку нападения на Советский Союз. В свете этого ещё откровеннее выглядят утверждения о том, что Сталин не верил в гитлеровскую агрессию.

Кстати, один из докладов содержит высказывание Розенберга о том, что следует навсегда стереть с карты мира СССР. Так что Горбачёв, Ельцин и все те, кто утверждает о недопустимости и невозможности восстановления Советского Союза вполне заслуживают наград третьего рейха.

О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ПЕРСПЕКТИВАХ РОССИИ

ВРЕМЯ З ИЛИ ЛОЖНЫЙ ЗАМАХ

Западная глобализация усиливает давление на Россию по всем направлениям (военному, экономическому, политическому, идеологическому). Под удар поставлено будущее России. Однако адекватного ответа на угрозу со стороны России не последовало. Сотрясение не стало для нас моментом истины.

А. Тойнби вызовами считал «обстоятельства, которые возникают при резком изменении условий жизни». Такие обстоятельства для нас наступили. Однако, по словам крупного политолога С. Кургиняна, страна не понимает масштаба вызова, а значит, не в состоянии на него ответить [1]. Даже в таком важном политическом документе, как послание президента Федеральному Собранию, не дана надлежащая оценка внешним угрозам и действительному положению дел в стране.

В условиях возрастающей военной угрозы и международной интервенции крайне необходимо полное реформирование всей политической системы, усиление роли государства, укрепление централизованных и федеративных начал государственного управления. Но этого не происходит. В таком дезорганизованном состоянии мы просто не выдержим натиска противника. Слабыми усилиями большие задачи не решаются.

А начать надо с урока Правды, катарсиса – понимания глубины своего падения, чтобы «Россия оттолкнулась ото дня своей истории и стала медленно всплывать к свету» [2]. Но пока ничего кардинально не меняется. Разграбление страны и утечка капитала продолжают. Сырьевая направленность экономики препятствует модернизации и индустриализации страны. Буржуазный базис власть пытается смягчить социально-ориентированной надстройкой, надеясь «повенчать розу белую с чёрной жабой» (С. Есенин). Примером такой эллитки является указ Президента №809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» [3].

Этот указ противоречит статье 2 Конституции России, признающей человека, его права и свободы высшей ценностью [4]. А это означает, что рационализм, эгоизм и индивидуализм продолжают ставиться во главу угла национальной политики. Ведь Конституция – основной закон, акт высшей юридической силы. Традиционные ценности, за которые ратует Президент, при таком построении, вторичны. Разнозаряженные полюса, как известно, отталкиваются, свести их вместе невозможно.

Историческими кодами русского мира являются общность, бескорыстие, духовность, ничего общего не имеющие с так называемыми общечеловеческими ценностями. К тому же, если человек – высшая ценность, то где место государству и обществу? Непонятно, за счёт чего государство, не обладающее экономической монополией, может наполнить материальным содержанием декларируемые им права и свободы.

Если Россия бросила вызов западному миру, то у неё должен быть достойный ответ. Но нам нечего предложить даже себе. Наше будущее покрыто вязкой, непроглядной мглой. Идём на ощупь, куда кривая выведет. Живём по принципу: «Пойди туда – не знаю куда, принеси то, не знаю, что».

РОССИЯ – УРОКИ ИСТОРИИ

В своей истории Россия не раз подвергалась атакам мирового зла, но всякий раз собиралась и давала достойный отпор. Мы побеждали за счёт державной мощи и крепости национального характера. Но сегодня этот слой критически истончён. Национальный дух разведает мамона, политические и духовные ереси, всеядность и эклектичность общественного сознания.

Россия за многие годы переживала не только атаки противников, но и пассивные толчки, придающие ей долговременное ускорение. В новейшей истории (в советское время) такой подъёмной силой была программа строительства коммунизма, завораживающая народ и весь мир высотой, дерзостью и масштабами замыслов.

Мы и сегодня являемся надеждой третьего (традиционного) мира, уставшего от циничного англосаксонского диктата. Наша Победа в этой жестокой схватке может стать поворотной в мировой истории. Но к решению такого уровня задач РФ явно не готова, поскольку сама больна и живёт чужой жизнью.

Сегодня сложился паритет между властью, оппозицией и народом. И это равновесие сил – признак застоя. Власть опасается резких движений, оппозиция не готова принять на себя ответственность, а народ, как всегда, безмолвствует. Но все понимают, что так жить нельзя.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАУКИ И ПОЛИТИКА

О том, что власть не заботится о будущем страны, свидетельствует и отсутствие теории общественного развития. Это особенно странно при наличии большого научного потенциала. Вопросы такого уровня могли бы решать Институт философии, Институт системного анализа, Отделение общественных наук РАН. Но успехов в этой области пока не видно.

Справедливости ради надо признать, что Институт философии РАН всё же разрабатывает тему: «Российский проект цивилизационного развития» (РПЦР). Но этот проект подвергается обоснованной и серьёзной критике из-за монополизма темы и серьёзных методологических просчётов.

Так, за отправной момент исследования учёные взяли тезис о первичности общечеловеческих (универсальных) ценностей над национальными. И неудивительно, они строго следовали

уже цитируемой статье 2 Конституции о первичности прав человека, а не социума. На этой почве в научной дискуссии победила западная социологическая школа [5]. Своя (национальная) школа по изучению общественных наук, похоже, ещё не сложилась.

Что касается прогностических и футурологических исследований, то серьёзных результатов здесь тоже не видно. В этом отношении показателен указ президента «О внесении изменений в статью 22 Федерального закона «О стратегическом планировании в Российской Федерации»». В новой редакции статья звучит так: «Прогноз научно-технического развития Российской Федерации разрабатывается на основе решений Президента Российской Федерации с учётом данных, представленных федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и Российской академии наук» [6].

В этом перечне Академия наук стоит на последнем месте. Выходит, решение президента выше научных исследований и рекомендаций. Где же здесь ведущая роль науки, принципы её независимости и самостоятельности? При таком построении наука становится служанкой политики. Но и учёные заслуживают упрёка: наука – область свободного творчества, она не должна ждаться милостей и подачек от государства.

Вообще создается впечатление, что страхи и тревоги страны до политического руководства не доходят. Русский философ Ф. Степун, ещё в начале прошлого века заметил: «...мы окончательно перестали ужасаться вращению в мире безумию» [7]. С тех пор безумие в мире достигло запредельного уровня, а реакция на него критически ослабла. И эта обратная экспонента очень тревожит. Может наступить момент, когда рефлексия, уставшая от перегрузки, перестанет работать и тогда безумие заполнит собой всё пространство.

Переход к эпохе постмодерна (трансгуманизма) ещё больше усилил процесс расчеловечения. Всё идёт к тому, что патология окончательно подавит норму, а меньшинство будет диктовать волю большинству. Диктатура патологического меньшинства может оказаться последней в мировой истории.

Чтобы приостановить этот опасный процесс, необходима смена вектора мирового развития: **движение вверх**, которое мы называем **вертикальной цивилизацией**. Ведь движение вперёд, на краю пропасти, означает падение вниз.

Переход к новому технологическому и мирохозяйственному укладу, на что уповают tecnocrаты, всего лишь продолжение потребительской цивилизации, уже приведшей человечество к вселенской катастрофе.

ДУХОВНЫЕ ОСНОВЫ ПОЛИТИКИ

Духовная сфера является доминирующим началом и в политике. Политические лозунги – ничто иное, как завуалированные духовные доктрины. Так, идея свободы (священная королева либерализма) одновременно является и духовной основой протестантизма.

Идеология, нравы, традиции – тоже производные национального духа. Запустив капитализм в наш дом, мы вольно или невольно облеклись в одежды протестантизма.

...К большой войне в широком смысле, приводят, сакральные противоречия. А повод и причины всегда найдутся. В схватке, как известно, побеждает сильнейший. Внутренняя сосредоточенность и собранность тоже признаки силы. Аналитическая оценка в большой политике играет решающую роль. В стратегической конкуренции зачастую побеждает самый вероломный и беспринципный игрок. Таковым проявил себя англосаксонский мир. Однако руководство страны этого долго не замечало, велось на грубую лезть о взаимовыгодном партнёрстве, равной и неделимой безопасности для всех. Упование на то, что нас обманули, – в пользу бедных. Наша искренность и открытость при враждебных замыслах сродни преступной халатности.

СССР уже попал на эту удочку, подписав в 1975 году Хельсинское соглашение, в так называемой гуманитарной корзине которого уже просматривались черты конвергенции (уступка капитализму) и универсальности прав человека. Собственно, с этого и началось идеологический распад СССР. Принятием Конституции 1993 года, выдержанной в таком же духе, Россия наступила на те же грабли.

Самообман – худший вид обмана, поскольку разоружает изнутри, открывает двери врагу. Так и живём, «под собою, не чужа страны» (О. Мандельштам). Политические просчёты слишком дорого обходятся России. Не пора ли прекратить **волюнтаристские экспромты** над уставшим и растерянным народом?!

В результате безответственной политики в самой богатой по природным ресурсам стране более 20 миллионов граждан живёт за чертой бедности (по официальной статистике). По данным ВОЗ на 2022 год, Россия находится в первой десятке стран по общему коэффициенту смертности от самоубийств. Понятно, что не у хорошей жизни. Печальную статистику можно долго продолжать, но смысл ясен – власть не очень заботится о своём народе.

ПОСТСОЦИАЛИЗМ, ПОСТКАПИТАЛИЗМ ИЛИ ТРЕТИЙ ПУТЬ, КУДА ИДТИ РОССИИ?

Идеи не несут ответственности за своих носителей. Адепты могут извратить идею до её полной противоположности. Но ошибка выбора, ложные интерпретации необязательно дискредитируют

общее направление идеи. Обжегшись на молоке, не надо дуть на воду.

Я не считаю, что социализм в России полностью себя исчерпал. Дело, скорее, в недостаточности социализма, искривлении и предательстве его идеалов. Советская элита глубоко не понимала экономической сущности социализма. Сконцентрировав в своих руках всю экономическую и политическую власть, советское руководство искозило общинный дух социализма. В результате произошло отчуждение работника от средств производства, была подорвана хозяйственная самостоятельность, утрачены трудовые стимулы – основа экономического развития.

В определённом смысле такой социализм был похож на госкапитализм. Отсутствие свободы хозяйствующих субъектов сдерживало производственные отношения, не стимулировало количество и качество труда. В итоге темпы роста стали снижаться и экономика начала давать сбои.

И всё же эти недостатки не присущи самой природе социализма, общественного по форме и демократического по содержанию. Считаю, что отклонение от основополагающих принципов социализма в СССР носило исключительно субъективный, поисковый характер.

На фоне глобального кризиса капитализма новое дыхание получили левые идеи. Под их знамёнами собирается всё больше мыслящих людей. Так что у социализма большие политические перспективы.

Однако опыт СССР может пригодиться и сегодня, социализм есть куда расти вверх и в глубину. Одним из перспективных направлений бы назвал духовно-ориентированный, интегральный социализм, примиряющий (уравновешивающий) человека и государство, общее и единичное, материю и дух, вечное и временное. В. Лепехин называет подобное общество солидарным. К. Сивков – цивилизацией баланса, академик С. Пазьев – социальным обществом, А. Рязанов – народным социализмом, Н. Платошкин – обновлённым социализмом, В. Квачков – православным социализмом [8]. Одни авторы базисом социализма считают материальное производство (КПРФ, Н. Платошкин, В. Лепехин), другие – религиозные ценности (В. Квачков), третьи – светские духовные ценности (А. Рязанов).

Не вступая с ними в полемику, хочу лишь подчеркнуть несовместимость религии и политики. Политика – это государственное дело, а государство не может существовать без аппарата принуждения. Религия – внутреннее состояние человека, его саморефлексия, добровольное и личное согласие с существующими порядками. Религия не решает общественных задач, хотя и мотивирует поведение людей. Для религиозного человека вера выше закона и общественных установлений.

И всё же в глубинной основе политика отражает религиозные взгляды, за которыми стоят интересы властвующей элиты, владеющей средствами производства. Капитализм например, олицетворяет человеческую гордыню, алчность и эгоизм – корень всех зол. Как справедливо отметил профессор В. Катасонов, «Капитализм и русская цивилизация – вещи несовместимые». Выходит, капитализм не для России, социализм проехали, куда же идти?

Некоторые политологи предлагают обойтись без «измом». Деполитизированное государство, мол, самое демократическое и бесклассовое, в него погружено всё общество. Однако, по сути, речь идёт о государстве без государства. Такой подход не выдерживает никакой научной критики. Пока существует государство, будут существовать и классы (Наоборот, пока существуют классы, будет существовать и государство. – ПГ). В этой части К. Маркса ещё никто не опроверг.

Разнужданная человеческая природа требует общественного контроля, а при необходимости – принуждения и наказания. И чем больше разгул страстей и падение нравов, тем жёстче должны быть правовые методы регулирования.

ЧТО ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ?

Приближение признаков Апокалипсиса требует от России и всего мирового сообщества пересмотра всех основ бытия, переоценки всего предшествующего пути, логика которого привела к глобальным кризисам. Возникла реальная опасность вселенской катастрофы [11]. Выходом является смена вектора общественного развития, отказ от материальных ценностей и притязаний как основы человеческих устремлений.

Силовая парадигма должна уступить место балансу интересов. Никто не обладает абсолютным знанием и не имеет монополии на истину. Ни у кого нет абсолютного превосходства над другими. Царя-горы рано или поздно свергнут. Поэтому апологетика силы, как временное явление, должна быть заменена философией ненасильственного развития [10]. Такая философия, выраженная в этической форме, давно существует. Многим известно золотое правило нравственности: «Поступайте с другими так, как хотели бы, чтобы поступали с вами». Это, конечно, не кодекс служения ближнему, и не Божественная любовь, но признание другого равным себе – более тёплый и доверительный тип общения.

Такой подход может быть перенесён и на межгосударственные отношения. Многополярный мир, за который ратует наша страна, и есть признание равенности всех государств. Следование этому правилу сделало бы мир более доброжелательным и стабильным.

Материалистическая цивилизация не предполагает всеобщего развития и спасения, конкуренция здесь преобладает над солидарностью. Постмодерн, как продолжение материалистической линии, окончательно добивает остатки нравственности, признаёт её «отрицательным концептом современности» [11]. Действительно, свобода в западном мире, уже дошла до абсурда. Её апофеозом может стать тезис: «запрещается запрещать».

НОВАЯ ПОВЕСТКА ДЛЯ РОССИИ

Без серьёзной чистки и прополки кадрового аппарата, особенно в высших эшелонах власти, страна не возродится, этот тромб будет препятствовать потоку живой энергии.

Освежить и оздоровить Россию может новая волна людей с государственным и национально-ориентированным мышлением, коллективистской психологией – противовес космополитам и либералам. «Западники не могут победить Запад, так как способны только подражать ему, да и не желающие его побеждать, так как ценностно-ориентированные на него» [12].

Если этим людям не дать дорогу и не открыть все кабинеты, они сами инициативно начнут наводить свой порядок, как они его понимают. Это вполне может случиться, если власть не будет реагировать на запросы общества и не начнёт проводить давно назревшие реформы. Бездействие власти наводит на мысль о её растерянности или доминировании в высшем руководстве сил, продолжающих заигрывание с Западом.

Власть продолжает линию на **адаптацию** страны к новым условиям (по сути – новому миропорядку) путём незначительных эволюционных корректировок, при сохранении **либерально-буржуазной основы**. По сути, это соглашательская политика, ложная поза, попытка сесть в чужой поезд. Можно сказать: для того, чтобы достичь своей цели, не надо останавливаться на промежуточной станции, эта остановка может оказаться последней. Компромиссы с врагом сродни предательству. Тем более с врагом, поставившим на карту всё, чтобы уничтожить Россию.

Для успешного противостояния Западу и всей антисистеме необходимо создать **свою, альтернативную реальность**, втянуть в нашу орбиту остальной (незападный, традиционный) мир. Только сплочённая сила способна спасти человечество от самоуничтожения. При всей своей многосложности мир двоичен: Добро – зло, Правда – ложь, Свет – тьма. Именно ложь сегодня препятствует прогрессу и развитию.

«Сегодня российскому государству принципиально не достаёт мобилизующего эсхатологического контента. Чтобы двигаться вперёд, нужно видение будущего. И чем далее раздвинуты границы будущего, тем более высок уровень стратегии» [13]. Но духовный и интеллектуальный уровень власти пока не даёт повода для оптимистических прогнозов.

ГОТОВА ЛИ РОССИЯ К ЦИВИЛИЗОВАННОМУ ВЫЗОВУ?

В политике действует универсальный закон: вызов – ответ. Ответ, как минимум, должен быть симметричным. Последовал ли такой ответ от России? Считаю, что нет. Определённые шаги, конечно, предприняты. Переориентирована внешнеэкономическая деятельность и международные контакты с Западом на Восток. Приостановлено

**П.И. САТЛЕЙКИН,
к.ю.н., адвокат, полковник
милиции в отставке,
ветеран боевых действий**

участие в некоторых международных структурах и выполнение их решений.

В военно-стратегической области приостановлено действие договора с США о стратегических наступательных вооружениях (СНВ-3). Но эти шаги не сделали страну самодостаточной, не укрепили нашу государственность и обороноспособность. РФ продолжает находиться в колониальной (финансово-экономической) зависимости от Запада.

Так что говорить о пробуждении России пока рано. Но у страны мощные исторические корни и огромный потенциал. В цивилизационном противостоянии Запад – остальной мир, Россия, с учётом её выгодного геостратегического положения, могла бы играть роль уравновешивающей силы, мировым центром между лукаво-прагматичным Китаем и бесноватыми США. И пусть весь мир увидит на чьей стороне Правда, за кем идти, а кого опасаться.

Исторический авторитет позволяет России претендовать на роль духовного – политического лидера, предложившего миру новую повестку, каковым в своё время был СССР. Но нового, вдохновляющего, обнадеживающего слова из уст РФ не слышно. Более того, наши «прогрессивные» мыслящие учёные и продвинутые политики толкают Россию в цифровой концлагерь, из паутины которого уже не выбраться.

Цивилизационное противостояние – это война смыслов, ценностей и идей, фактически – идеологическая война. Но идеология – мозг и душа нации, у нас законодательно запрещена. Разве может страна с атрофированным сознанием и свёрнутой головой эффективно развиваться? Для противника – это вожденческое состояние, которое оно через своих агентов влияния успешно поддерживает.

Пока Россия не снимет пелену перед глазами, не освободится от собственной беспечности и наивности, она будет слабеть и топтаться на месте.

По дороге в поисках Правды наша страна сбилась с пути и оказалась далеко от отчего дома. Не пора ли блудному сыну вернуться к оставшемуся очагу?

Выводы.

1. После 24 февраля 2022 года Россия сделала серьёзную заявку на самостоятельность. Но, испугавшись последствий, остановилась на полувеличии пути. Замах оказался ложным, произошёл выстрел из пушки по воробьям. Никакого перелома в противостоянии Россия-Запад не наступило. Россия осталась в поле притяжения этого враждебного мира.

2. Без ответа на вопрос: «Почему всё не так?» (В. Высоцкий), Россия не сдвинется с места и будет бездарно растрачивать свои ресурсы.

3. Россия не может продвигаться вперёд, потому что её толкают в разные стороны.

Список литературы:

- Интервью С. Кургиняна интернет-телеканалу «Царьград».
- А. Проханов. Ловец истории. // Завтра, газ. 2023, №7.
- Указ президента РФ №809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных ценностей». // Российская газ., №38.
- Конституция Российской Федерации (с изменениями, принятыми на Общероссийском голосовании 1 июля 2020 г.).
- А. Гончаров. // Завтра, газ. 2023, №2.
- Российская газета №38, февраль, 2023.
- Цит. по В.Ш. Сабирову, О.С. Соина. Идея спасения в русской философии. С. Петербург: 2010. С.60.
- Glazev.ru articles // В. Квачков, А. Рязанов. РОЙ-ТВ Интервью. К. Сивков. День – ТВ.
- Н.В. Мотрошилова. Цивилизация и варварство в эпоху глобальных кризисов. Российская академия наук. Институт философии. М.: 2010.
- И.Н. Острецов. Введение в философию ненасильственного развития. Концептуал. 2022.
- Эва Доманска. Философия истории после постмодернизма. Москва. 2010. С.8.
- В.Э. Багдасарян. Орден и власть. // Завтра газ. №9 март 2023.
- В.Э. Багдасарян. С.И. Реснянский. Русская эсхатология: история общественной мысли России в фокусе апокалиптики. Коллективная монография. Издательство «БОС». М.: 2022. С.11.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДОМ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ

8 апреля
15.00-18.00

СТУДИЯ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ИСКУССТВА «СОЮЗ»

ИМЕНИ Б.М. ГУНЬКО ПРЕДСТАВЛЯЕТ:
МУЗЫКАЛЬНО-ПОЭТИЧЕСКАЯ КОМПОЗИЦИЯ
«И Слова, и Память, и Вечный Покой...» – памяти моряков-подводников
«Антикапитал» – лёгкий юмор, острая социально-политическая сатира

Автор-исполнитель – командир подводной лодки, поэт Александр Хряцевский
Стихи – Н. Гульнева, А. Хряцевского
Песни-видеоклипы А. Харчикова

Вход свободный. Товарищеские, поощрительно-благотворительные, конвертированные (в конвертах) взносы приветствуются.
Адрес: г. Москва, ул. Красноармейская, д. 4. м. Динамо

ВЕЛИКИЙ КОМБИНАТОР КУДРИН

Героем нашей статьи является бывший глава Счётной палаты, экс-министр финансов, бывший глава Центра стратегических разработок, бывший фигурант уголовного дела, связанного с захоронениями неопознанных тел, и в далёком прошлом бывший автомеханик Алексей Леонидович Кудрин. Поверьте, он стоит того, чтобы о нём поговорить подробно.

ОТ АВТОМЕХАНИКА ДО ЗАМЕСТИТЕЛЯ МЭРА

Алексей Кудрин появился на свет 12 октября 1960 г. в Латвии. Проведя раннее детство в латвийских городках Тукумсе и Добеле, будущий видный политический деятель впоследствии много поколесил по просторам необъятного СССР с отцом-военным. Он даже успел пожить в Монголии, затем служба отца занесла его в Читинскую область, потом в Архангельск, где Алексей Леонидович в 1978 году и окончил среднюю школу. После окончания школы Кудрину посчастливилось вырваться в столь желанный Ленинград. Насмотревшись на российскую глубинку, Лёша, судя по всему, невзлюбил её всей душой.

В Ленинграде Кудрин поступил на вечернее отделение политехнического экономического факультета Ленинградского государственного университета. Примерно в то же время по совету своего отца Алексей устраивается на работу в Академию тыла и транспорта Минобороны СССР. Кудрину довелось поработать автомехаником, а затем инструктором на кафедре эксплуатации армейской автомобильной техники. Окончив заочно второй курс, наш герой перешёл на дневное отделение.

Трудовая деятельность Алексея Леонидовича начала свой отсчёт с 1983 года, сразу после окончания института. Сначала он трудился стажёром в Институте социально-экономических проблем Академии наук СССР. С 1985 по 1988 годы обучался в аспирантуре, где и защитил диссертацию на тему «Сравнительный анализ механизмов реализации отношений экономического соревнования».

В октябре 1990 года Кудрин уже занимает пост заместителя председателя Комитета по экономической реформе исполкома Ленсовета. Однако вскоре комитет был ликвидирован, и Кудрин переходит в комитет по управлению Ленинградской зоны свободного предпринимательства. На следующий год он уже курировал вопросы инвестиционной политики в комитете по развитию Санкт-Петербурга, а в 1992 году стал председателем Главного финансового управления мэрии Санкт-Петербурга.

В 1993 году Кудрин – первый заместитель мэра Санкт-Петербурга Анатолия Собчака. Так же Кудрин занял кресло председателя Комитета экономики и финансов мэрии Санкт-Петербурга. В те годы Кудрин, работая в правительстве Санкт-Петербурга, познакомился с Владимиром Путиным.

СКАНДАЛ НА КЛАДБИЩЕ

Однако именно в тот период на голову Алексея Леонидовича свалились неприятности в виде разбирательств, проводимых в рамках уголовного дела. Предметом расследования правоохранителей тогда являлась криминализация рынка ритуальных услуг. В деле было упомянуто распоряжение о захоронениях неостребованных тел. Контроль за его исполнением осуществлял именно Алексей Леонидович. По версии правоохранителей, общее число неостребованных тел в Санкт-Петербурге регулярно превышало, а финансирование, естественно, расхищалось.

Но и это ещё не всё. Как следовало из поданного потомками Альфреда Нобеля заявления, в

ходе личной встречи с Алексеем Кудриным его помощник взял у них деньги в шведских кронах на восстановление на Смоленском лютеранском кладбище могил Нобелей. При опросе работников кладбища было установлено, что эта сумма до них не дошла и была попросту украдена. На допросе факт контактов с Нобелями Алексей Леонидович признал, но категорически отрицал, что получал от них валюту.



Чтобы спасти Кудрина от возможных скандалов и расследований, в 1996 г. Чубайс забирает его в Москву, где Алексей Леонидович становится его заместителем. Вот уж где воистину творятся настоящие чудеса: ещё вчера ты давал показания – брал или не брал, а сегодня уже возглавляешь Главное контрольное управление администрации президента Ельцина.

ВЕЛИКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

В 2000 году первый премьер-министр Михаил Касьянов, ставший впоследствии одним из лидеров Партии народной свободы и прочих эфемерных оппозиционных объединений, выдвинул Кудрина на пост Министра финансов. Однако 26 сентября 2011 года, отреагировав таким образом на критику Кудрина, тогдашний президент РФ Дмитрий Медведев потребовал от него подать в отставку.

Временно оставив госслужбу, Кудрин нуждался в подработке и довольно быстро её нашёл, заняв пост главы совета директоров НПФ «Будущее», который принадлежал OJ Group Бориса Минца. Первая же сделка Кудрина действительно впечатлила – буквально через месяц фонд, называющийся тогда ещё «Благосостояние ОПС», истратил около 7 миллиардов рублей на 10% акций уже находящегося в кризисе «Промсвязьбанка» братьев Ананьевых.

То есть получилось, что пенсионные накопления российских граждан, которые доверились честному имени Алексея Леонидовича, были потрачены на спасение учреждения с низкой рентабельностью и большим портфелем проблемной задолженности.

Подобным образом он поступал и с государственными средствами. Любимым занятием главы финансового ведомства было изъятие денег из реального сектора производства путём сбора разнообразных пошлин и налогов и отправка их во всякие непонятные фонды, создавая которые Алексей Леонидович умел мастерски.

Достижения Алексея Леонидовича безусловно велики. Стабилизационный фонд РФ, в 2008-м разделившийся на Фонд национального благосостояния и Резервный фонд, сыграл действительно

очень значимую роль в экономике, внёс свежие деньги под ничтожно малые проценты, способствовал развитию производства. С одной лишь оговоркой – всё это произошло в США.

Именно Алексей Леонидович положил начало «доброй» традиции перевода государственных средств на счета в США через покупку долговых американских инструментов. Безусловно, раньше деньги из РФ тоже выводили – уверенно, без-

оглядно, одним словом, с российским размахом. Однако есть существенная разница – пускай украинские, пускай полученные путём «распила» или «отжатия», но формально они были частным капиталом. А вот с лёгкой подачи министра Кудрина этот процесс был поставлен на государственную основу.

Ещё в конце двухтысячных стали звучать вопросы: а почему, собственно говоря, созданный ещё в 2004 году Стабилизационный фонд не инвестирует средства в отечественную экономику, а хранится практически исключительно в казначейских облигациях США? В то время когда Россия задыхалась под неподъёмной кредитной кабалой, многие триллионы наших кровных рублей крутились на американской земле, обеспечивая долгие дешёвые кредиты промышленникам из Иллинойса и фермерам из Айовы.

Прямо сейчас валютные активы Стабилизационного фонда РФ заморожены в результате санкций США, Евросоюза, Великобритании и Японии. Мало того, на Западе уже идёт речь о полной их конфискации. Но Алексей Леонидович уже ни при чём, как известно, госслужбу он оставил ещё в конце прошлого года, поэтому никакого отношения к потере национального золотовалютного запаса не имеет. А ведь именно он являлся автором «гениальной» схемы:

1. Создаём фонд, объявляем сырьевые компании, по большей части государственные, отдавать туда немалую долю.
2. Размещаем полученные средства за границей – формально для получения стабильной и надёжной доходности. Одновременно с этим делаем вид, что это не так и это не мы.
3. В случае обострения отношений, выдернутые из российской экономики средства попадают в чьи надо руки.

А вот ещё один интересный период в жизни великого комбинатора. В апреле 2018 года, когда Алексей Леонидович сидел на госзаказах в Центре стратегических разработок, именно этому Центру принадлежал запуск первого пробного шара антинародной пенсионной реформы. Реформа была преподнесена как истинное благо для России:

«Это добавит российскому населению активности. Мало того, каждый гражданин сможет реализовать себя в профессии и, как следствие, получить более высокую пенсию».

Также Центр пообещал российским гражданам, что в случае повышения пенсионного возраста пенсии, получаемые по старости, в 2 раза перекроют размер прожиточного минимума. Жаль, что мы не догадались спросить, чьи пенсии тогда имелись в виду.

Вообще Центр стратегических разработок, возглавляемый Кудриным, это отдельная история, о которой следовало бы книгу написать. Центр создал десятки сценариев и стратегий для развития страны. Правда, ни один из них не то что не был реализован, их никто не принимал даже во внимание. Последний проект Алексея Леонидовича и его коллег произвёл наибольшее впечатление – ими был создан феерический сайт «Стратегии развития России на 2018-2024 год» – набор бессмысленных утверждений с орфографическими ошибками, с иллюстрациями, взятыми из зарубежных фотобанков, с заранее невыполнимыми обещаниями типа – число россиян, планирующих открыть своё дело, увеличится в два раза.

Около 2 тыс. экспертов, которые якобы принимали участие в подготовке этого бредового документа, сами признались, что «за последние десятилетия разработанные стратегии, не привели к желаемым результатам», забыв при этом добавить, что за счёт этих стратегий все они очень даже комфортно жили-поживали и добра нажили. А лучше всех жил и наживал наш герой, носящий целый ряд почётных титулов, таких как «Мировой министр финансов 2004», «Лучший министр финансов 2006 среди европейских стран с развивающимся рынком», «Лучший министр финансов 2010».

Пост главы Счётной палаты, который Кудрин покинул в конце прошлого года, занят был им в мае 2018 года. В налоговых декларациях за 2019-2020 годы у него была указана «обычная» сумма в 24-25 млн рублей, т.е. в 3 раза больше, чем у президента, но что ж поделаешь, так получилось. В сравнении с 2018 годом это сущие копейки, т.к. с учётом 5 месяцев до возврата на государственную службу, он заработал «немного» больше – 84 миллиона рублей.

А вот ещё один весьма занимательный факт из биографии нашего героя. Осенью 2018 года Алексей Леонидович крайне негативно отреагировал на предложение Андрея Костина, главы ВТБ, перейти в отношениях с другими странами на расчёты в национальных валютах, исключив в этих расчётах доллар. По мнению вновь назначенного главы Счётной палаты, это было совершенно неприемлемо, хоть он и понимал, что рано или поздно это произойдёт:

«В настоящее время ещё не ограничены расчёты в долларах. Хотелось бы верить, что ограничения в расчётах не произойдут. К сожалению, среди опций будущих санкций такие меры есть».

В своём ответе главе ВТБ Алексей Кудрин забыл упомянуть об одном незначительном пункте: надёжность американской зелёной бумаги обусловлена тем и только лишь тем, что именно в ней происходит все сделки. Такой вот закорючатый крик: сделки заключаются в американской валюте, потому что она самая надёжная, а самая надёжная она потому, что в ней заключаются сделки.

Таким образом, самый-самый лучший министр просто пренебрегал дедолларизации и выступал против подготовки российской экономики к жёсткому санкционному режиму.

Но всё это в прошлом, теперь Алексей Леонидович покинул в очередной раз государственную службу, является лицом, не имеющим абсолютно никакого отношения к происходящему в стране. Но что-то подсказывает, что об этом деятеле мы ещё услышим.

Интересная жизнь с Vera Star

СКАЗКА О ГЕНЕРАЛАХ

Жил на свете генерал, Он нигде не воевал. И в военном деле – плох, Если не сказать, что – лох.

Он годами плёл народу Про успехи, биатлон, В общем, был в глазах народа – Генерала эталон.

Только время изменилось, НАТО резко всё взбодрилось, Генерал как заорёт: - Братцы! Танки у ворот!

Нужно срочно что-то делать, Нужно Армию собрать, Дать врагу отпор достойный, Кто тут первый воевать?

Из толпы, призыв услышав, Вышел старый фронтовик. Посмотрел угрюмо очень И спросил вдруг напрямик:

- Это как же, вашу мать, Извиняюсь, понимать? Вы с какого перепугу Стали войско собирать?

Где же ваши танки, пушки, Самолёты, дроны где? Или вы лет эдак 30 Жили где-то на звезде?

Почему пустые склады? Офицеры где? Бегут? Нахрена их всех учили? Чтобы вы кричали тут?

Враг напал? – Вы это знали! И молчали много лет! Эх, бездарные тупицы, - Сокрушался старый дед.

- Вы – учёные как будто, Академии у вас, А на деле – ноль и точка... Вам бы Сталина сейчас!

Всю страну разворовали, Всё разрушили вокруг. И теперь мы все имеем Ваш порочный замский круг.

Вы – в медальях! Вам не стыдно Грудь, как ёлку, украшать? Сколько крови вы пролили За награды, вашу мать??

В бой бросаете гражданских, Где же Армия, ау?! Вы народ сплотить хотите При таком-то при уму?

Стыдно, мерзко и печально... Вам награды – не к лицу! Не вручал товарищ Сталин Их простому подлецу.

Я сказать имею право – Брал Берлин, и Вену брал, Только никогда не думал, Что увижу сей аврал.

Если есть хоть капля чести – Уходите – мой совет. Для таких, как вы, в России, Знаю точно – места нет!

Только время нас рассудит, Вам Россию не понять, Потому что вы – амёбы – Неспособны воевать!

Дед ушёл... толпа стояла, Онемев от правды слов... Дед, дошедший до Берлина. Дед, без нынешних оков.

Л. ЧАЙКА

ЕСЛИ ВАМ НЕ ПОСТУПАЕТ ГАЗЕТА ПО ПОДПИСКЕ, ЗВОНИТЕ! Телефоны горячей линии «Почта России» 8-800-200-58-88 8-800-100-00-00 (звонок бесплатный)

КОРОЛКИ

Действующее законодательство буквально напичкано ювенальными, анти-семейными закладками и механизмами (одна ст.77 Семейного кодекса чего стоит, или положения, зачастую требующие на практике наличия нотариальной доверенности даже от бабушки и других близких родственников), непонятными понятиями вроде «безнадзорности» и т.п. Именно эти закладки обеспечили возможность нынешней практики, когда государственные служащие, вместо того чтобы помогать семьям, попавшим в тяжёлую ситуацию, вмешиваются в их жизнь, шантажируют родителей, и даже отнимают детей от родителей по надуманному предлогу. Неслучайно эксперты говорят о формировании полукриминального «рынка» торговли детьми, бенефициарами которого являются, в частности, приёмные семьи и «профессиональные родители», в том числе иностранцы. **РИА Катюша**

Россия объявила «недружественной» страной Венгрию, которая выступала на стороне Москвы и неоднократно в одиночку препятствовала принятию жёстких санкций против Москвы, в том числе в нефтяной и атомной отраслях.

Об этом РИА «Новости» заявил посол РФ в Будапеште Евгений Станиславов. «Венгрия подписала под всеми антироссийскими санкцион-

ными пакетами Брюсселя и вынуждена их строго исполнять. Именно поэтому она отнесена к категории недружественных России стран, в адрес которых могут применяться наши ответные меры», – отметил Станиславов.

Несмотря на то, что Венгрия продолжает закупать российские газ и нефть, Станиславов подчеркнул, что российско-венгерское сотрудничество всё больше испытывает на себе давление санкций. «Но мы остаёмся оптимистами и даже на этом фоне продолжим <...> держать каналы диалога открытыми», – заключил дипломат.

Венгрия в январе требовала исключить из санкционных списков 9 россиян, в том числе миллиардеров Алишера Усманова, Петра Авена и Виктора Рашникова, а в феврале заблокировала совместное заявление стран ЕС по ордеру на арест президента РФ Владимира Путина. **«Капитал страны»**

Все мы помним конкретные победы «Вагнера» – тот же Соледар, те же населённые пункты вокруг Артёма (а скоро сможем говорить и про сам Артёмовск, Угледар и т.д.). Давайте вспомним, а что же сдал «Ваг-

нер»? Может, Киевскую область, Черниговскую, Сумскую в начале СВО? Нет, их сдали Герасимов и остальные генералы Шойгу. Может, «музыканты» сдали Харьковскую область? Опять нет – тут все вопросы к золотым генеральским погонам. А может, «Вагнер» сдал Херсон, единственный областной центр, который Шойгу перед тем не то, чтобы взял – ему его просто оставили ВСУ? Нет, и Херсон сдал не «Вагнер» («Вагнер» бы, конечно, не сдал). И вот Пригожину сказали: «Вагнер» настолько эффективный, что вам не нужны добровольцы. Спасибо, Евгений Викторович, но тех же заключённых добровольцами теперь можно набирать Шойгу, можно «Газпрому», может, даже какому-то Жилкомсервису можно, а «Вагнеру» уже нельзя. Уж больно хорошо воюете. Непорядок. **Е.В. Пригожин**

От редакции. Узнаваемая ситуация: в первую чеченскую тоже управляли войсками так, чтобы они поменьше побеждали и побольше теряли.

В Перми суд наказал местного жителя, который оскорбил в социальных сетях президента Российской Федерации Владимира Путина. Об этом со-

общается на сайте регионального управления ФССП.

По информации ведомства, лингвистическая экспертиза выложенного в Сети россиянином поста показала, что мужчина позволил себе оскорбить честь и достоинство главы государства и дать ничем не подтверждённую отрицательную оценку его личностных качеств. Суд квалифицировал соответствующие действия как мелкое хулиганство.

Пермяк уже не раз привлекался к ответственности за подобные нарушения, поэтому его признали виновным по административной статье о повторном мелком хулиганстве. Суд взыскал с него штраф в 150.000 рублей, который нарушитель уже выплатил. **Артём Кошеленко**

ВНИМАНИЕ!
Сменился получатель почтовой корреспонденции и переводов для редакции.
Адрес: 127254, Москва, ул. Руставели, д.3, корп.2, комната 8. **Сергею Владимировичу Лобанову**